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tóttá tíz Ül i’ és a Vitézi Széknek int-Üröm az örömben
Manapság ritkán ragyog fel szivár­

vány a magyar gazdasági élet fekete 
egén. Hosszú idő óta keserves panasz­
ból, lemondó kétségbeesésből és türel­
metlen kiialeadásokból tevődik össze a 
közgazdasági indulónk és már alaposan 
elfáradt a fülünk c megújuló gyászdal 
hallgatásába. Nem csoda tehát, ha fel­
csillanó szemekkel olvastuk napok óta 
az ország különböző részéből befutó 
agrárjelcntéseket, amelyek kivétel nél­
kül rekordtermésről számoltak be. Még 
azok is, akik foglalkozásuknál fogva tá­
vol állanak a földműveléstől, őszinte 
örömmel fogadták a magyar föld idei 
nagyszerű hozamáról szóló híreket, 
mert alig van ember ebben az ország­
ban, aki ne tudná, hogy a magyarság 
legdrágább és legféltettebb kincse a 
föld és Magyarországon minden ember, 
minden család sorsa, élete, jóléte többé- 
kevésbé attól függ, hogy tcrcm-c és 
hogyan terem, hogyan ontja a kincsét a 
magyar róna?

Szomorúan jellemző állapotainkra, 
hogy a rekordtermés hire milyen ellen­
tétes "hatást váltott ki a különböző tár­
sadalmi rétegeknél. A lateincr, az ipa­
ros, a kereskedő és a városi proletár 
nyílt örömmel könyvelte cl a rekord­
termésről szóló híreket.

fis a gazdák? Mit szóltak vájjon a 
gazdák, akiket legközelebbről érintett 
a dolog?

A legelején ők is örültek. Sőt, boldo­
gok voltak. A sok keserves, nehéz, 
újabb és újabb adósságokat jelentő esz­
tendők után visszatükrözött az egész 
magatartásukból az a reménység, hogy 
a prima termés által hatalmas lélegzet­
hez jutnak.

Ám egyszerre csak fordult a kocka. 
Jámbor agráriusaink addig olvasgatták 
az újságokban a rekordtermés felett 
ujongó újságírók cikkeit és a különböző 
hivatalos személyek elragadtatott han­
gú nyilatkozatait, amíg egyszerre ször­
nyű gyanú ülte meg a lelkűket. Holló! 
— eszméltek öntudatra a földtani kis­
gazdák és földbirtokos urak — ebből 
a nagy örömből nagy bajok lehetnek. 
Mert az még kevés a boldogsághoz, 
hogy a szántás-vetés rendben folyt le. 
az sem elég, hogy az időjárási viszo­
nyok kedvezően alakultak, sőt még az 
sem nyom a latban sokat, hogy az ég­
ben lakozó drága jó Úristen kegyelmé­
ből az aratás példásan sikerült és a ter­
ményárak viszonylag kellemes nívóra 
emelkedtek. Mert hiába minden, ugye­
bár, ha kihagyjuk a számításból Búd kí­
nos Öméltóságát, szép korunk szeretve- 
tisztelt pénzügyminiszterét, a Bethlcn- 
kormány saját külön finánczsenijét, aki 
ijesztően izmos karjaival úgy forgatja 
az adóprést, hogy az államkasszában 
vagon számra penészedik a pénz, amíg 
az adófizető zsebében alig csörög egy­
két pengő, fis mi lesz most Úristen, az­
zal az adópréssel, ha Búd Öméltósága 
szintén értesülést szerez a rekordter­
mésről és vig kedvében úgy munkába 
veszi az örömmámorban fetrengő ag- 
rártársadahnat, hogy arról koldul tőle! 
Hiszen a tőnk szélén álló foglalkozási 
ágakkal szemben sem gyakorol elné­
zést. kegyelmet, vagy méltányosságot 
a pénzügyi Öméltósága, milyen sorsot 
várhat tehát a gazda, aki az idei adóki­
vetés csonttörö zenéje mellett még 
majd arra sem hivatkozhat, hogy: irga­
lom, kegyelem, mert rossz volt a ter­
més!

Óh, megértjük, nagyon is megértjük 
a gazdákat, akik a fenyegető veszede­
lem felismerése óta gondterhelt arccal, 
majdnem elkeseredve vakargatják a

tarkójukat, ha a dús keresztekbe rakott 
aranyló búzakévéket nézik a tarlón és 
keserű mosollyal hárítják el a városi 
ember szívből jövő gratulációit.

Valamelyik nap egy vidéki gazda­
ismerősömmel találkoztam a Piac uc- 
cán és kedvébe akarván járni, szcrcn- 
csekivánatomat fejeztem ki a nagysze­
rű termés alkalmából. A derék gazda 
fájdalmas arccal fogadta a gratulációt 
és szive legmélyebb zugából jövő elke­
seredésének hangján mondta:

— Uram, nem tudok örülni.
Ugyan miért? — kérdeztem meg­

lepetten.
Busán legyintett:
— Hát kérem, ami igaz: az igaz. A

Budapest, július 18. Negvedtizenegy 
órakor nyitotta meg a felsőház ülését 
W/ltissich Gyula báró elnök, aki meleg­
hangú beszédben parentálta cl Giolitti 
volt olasz miniszterelnököt. Bejelentette 
azután, hogy napirend szerint követke­
zik a földbirtok rendezés befejezése vé­
gett szükséges intézkedésekről szóló 
törvényjavaslat tárgyalása.

Szőke Gyula előadó mond hosszabb 
beszédet, amelyben többek közt azt 
mondja, hogy ma nem volna opportu- 
nus dolog tárgyalni arról, vájjon meg 
vagvunk-e elégedve az OFB működé­
sével. de azt meg kell állapítani, hogy 
az ÖFB jóhiszeműen igyekezett felada­
tát teljesíteni.

Amikor az előadó ezt kijelenti, élesen 
szól közbe Hadik János gróf:

Nem a bizottság véleménye ez. 
ez a felsőházi tue ur en.vém véleménye.

Többen az agrár felsőházi tagok kö­
zül helyeselnek Hadiknak, mire az elő­
adó azzal válaszol, hogy neki szabad 
tárgyilagos egyéni véleményét is kife­
jezésre juttatni.

Gróf Hadik János: De hozzá kell 
tenni, hogy ez egyéni vélemény.

fizu tán az előadó részletesen ismer­
teti a javaslat pénzügyi és jogi intéz­
kedéseit.

Nagv figyelem közepette áll fel ez­
után Hadik János gróf. Indokolni kí­
vánja, miért kellett heves harcot indí­
tani a javaslat ellen?

A nyolc évig folytatott küzdelmek tu- 
lajdonképpcn utolsó csatája az. amelyet 
meg akartunk vívni. Ne méltóztassék 
azt gondolni, hogy mindenáron ellen­
zéki politikát akarunk csinálni.

Sok homályos intézkedést csúsztat­
nak be a javaslatba az OFB intenciói­
nak megfelelően, hogy az OFB tovább­
ra is ne csak ugyanazokkal a fegyve­
rekkel adhasson fenn, mint eddig, ha­
nem törvényhozói intézkedéseket is vé­
gezhessen.

Annakidején figyelmeztettem a kor­
mányt, hogv ne ad Ion földet azoknak, 
akik nem tudták megművelni. Meg­
mondtam nviltan. hogy a nagymérvű 
fn/danrózást Magyarországra s a kis­
gazdákra nézve is veszedelmesnek tar­
tom. (filénk helyeslés a mágnások pad­
ja in.)

Nem lehet Magyarországból Ő-Szcr- 
biát csinálni és nem lehet az országot 
feloántl'l-■ oh hogv az OPB-nak dolga 
legyen és hogv cézári '"'Hómmal oszt­
hassa a kereket és megfoszthassa az 

tót vagyonuktól. (Helyeslés.)
Hadik János gróf: Az OFB-iavasIat- 

nak nagyon homályos részei vannak, 
folytatta Hadik általános érdeklődés

termés jó, sőt kitűnő. Kifizethetném be­
lőle egy részét az adósságaimnak, tata- 
roztathatnám a tiázamat, tovább isko­
láztathatnám a fiamat, még egy kis 
traktort is vehetnék. De ...

De? ... — vágtam közbe izgatot­
tan.

De Bud is a világon van! fe­
jezte be a mondatot busán elkullogva.

Az Ur, aki a világot teremtette, bizo­
nyára meghallotta ezt a kifakadást. De 
vájjon meghallja-e az ilyen kifakadások 
százezreit a budai pénzügyminiszteri 
palota líra, akit Búd Jánosnak nevez­
nek és aki a Bethlen-kormány saját kü­
lön finánczsenije.

Majd meglátjuk az adókivetéseknél!

mellett. Ezeket az intézkedéseket csúsz­
tatták bele a javaslatba, hogy az 01 B 
továbbra is Ítélkezhessen elevenek és 
holtak fölött és nemcsak táréi, hanem 
törvényhozót hatáskört tölthessen ki. A 
további felaprózás nemcsak az ország­
ra, de a kisgazdákra is veszedelmet je­
lent. A'em lehet itiahh hatalmat adni az 
OFB-nek, amely eézdri módon nyakú­
ról ja a kényekét. Az OFB magát szu­
verén testületnek tartja, amelynek mű­
ködését senki sem ellenőrzi. Nem talál 
módot és eszközt senki, hogv beavat­
kozzék és az OFB garázdálkodását 
megakadályozza?

Hadik János gróf ezután példákat so­
rol fel. hogy az OFB miiven Ítéleteket 
hozott birtokmegváltási ügyekben.

— Fgv volt magasrangu köztisztvi­
selő. akinek Csehszlovákiában volt kis 
birtka, elcserélte ezt egy ottani taka­
rékpénztár 109 holdas budakalászi bir­
tokával. Az OFB a tulajdonosnak 25 
holdat hanyatt men. a többit inén.vbe 
vette. un.v hon.v a falu népe S holdat ka­
pott. 71 holdat Pedin a főispánnak ítélt 
men.

liny Itann a Italoldalon: Almássv Sán­
dor.

Hadik János gróf: Milyen szociális 
politika az, amelv mellett lehetséges, 
hogy a főispán a juttatott föld kataszt- 
rrítis haldiáért 25/ pengőt fizetet. min a 
kis igénylőknek jutatott föld katasztrá- 
lis holdjának áréit ölt) pengőben állapí­
totta men az OFB. pedig a kisigénvlők 
földje alacsonyabb kataszteri tiszta jö­
vedelmű. (Gnnvos derültség a felső]iáz 
minden oldalán.)

Hadik János gróf: O/.v. Gross Mónié 
kápolnásnvéki lakosnak négy gyer­
meke van. A két fiúgyermek közül az 
egvik a háborúba mint tartalékos zász­
lós vonult be. Később mint sebesült, 
maid mint rokkant kórházba került, az­
után önálló parancsnoka lett egy gviij- 
tőszázadnak. Később az orosz frontra 
került. 18 hónapot töltött az első vo­
nalban. Aztán a fényszóró-tanfolyamra 
ment, a 64. fényszóró-század parancs­
noka lett, 191S Julius 16-ig volt a fron­
ton. Gross Mónié másik fia 1915-ben 
önként vonult be és két hónapig az 
orosz front első vonalában teljesített 
szolgálatot, az orosz lövedék cgv nap 
háromszor temette a föld alá. gránát- 
nvomást kapott, maid a nótzászlóali- 
hoz vonultatták he Orossué két leánya 
közül az egyik ferine! vau. aki megsze­
rezte az összes legénységi kitüntetése­
ket. Ez az Özvegyasszony, akinek ilyen 
gyermekei vannak. I2l) hohl tőidet vá­
sárolt. A vételárat örökségből űzette ki. 
A 129 holdas tártokot teljesen kisaidti-

tatta. mert igénylő nem volt rá. De volt 
ennek az o/.vegyassznnvnak cgv falu­
beli háza és telke is. amelyet egy má­
sik belsőségnek eladási árából vásárolt 
meg. A kert lenértékesebb részét va­
gyoni etönymegosztús címén az OFB 
minden ellenérték nélkül visszaadta az 
eladónak azon a címen, hogy az elad') 
kényszerhelyzetben volt az eladás al­
kalmával. mert kertészének hadiszol­
gálatra kellett bevonatnia. (Nagv de­
rültség.) Szabad-e megengedni emeli 
fel hangiul Hadik János - hogv a Vi­
tézi Szék intézményét a háborúban vi­
tézül verekede tt polgárok földiének oda- 
juttatásával diszkreditdlidk?

Hogyan történhetett ez meg. amikor 
az első föld reformtörvény legelső in­
tézkedése. hogv ..a becsülettel szolgált 
katonákat“ elsősorban kei! földhöz jut­
tatni. Ha háborús birtokokról beszél­
nek. sokan ösztönszeriieu bakancsszál- 
litó gazemberekre gondolnak. Hát azt 
hiszik, hogy a tisztességes zsidóság 
örül annak, hogy akadtak lelkiisme 
retten hadseregszáltitók? Ezekben a 
kérdésekben teljesen egyek vagyunk a 
zsidósággal, egyformán elítél iák a bű­
nöket. a zsidóság egy véleményen van 
vetünk, különben nem lenne hűséges 
tagja a nemzetnek. Nem háborús meg­
váltásokról van itt szó. hanem arról, 
hogy háborús ürügyet; címén embereket 
fosztottak meg vagyonuktól és egzisz­
tenciáinktól.

Hadik János gróf: Schmidt Károk 
cukrász a mozgósításkor bevonult. 1915 
elején az orosz fontra került és ott volt 
1918-ig. 1918 júliusában Rákosligeten 
cgv emeletes házat és gyümölcsös ker­
tet vásárolt. Van ezenkívül háza Tökó- 
lön is. ez atyjától szállott reá. A --1 's- 
ligcti ' ázat 160.000 koronáért vásá­
rolta. 191 s júliusban, ami akkor az OFB 
megállapítása szerint 80,000 aranyko­
rona értéket képviselt. A vételár kifize­
téséhez 1925-ben 150 millió kölcsönt 
vett el. 1926-ban az OFB a rákosligeti 
házat a hozzátartozó kerttel együtt el­
vette azzal az indokolással, hogy a te­
lek játszótér céljára kell. A házat az- 
zctl az indokolással váltotta meg. 
hogy lakóháznak nem tekinthető, mert 
azelőtt mozgóképszínház volt. Ez a 
megváltási cl 1 árás Schmidt Károlyt tel­
jesen tönkretette, mert időközben a ta­
karékpénztár. amelytől kölcsönt vett 
fel a vételár kifizetésére, peresítette kö­
vetelését és a tököli házát árverés alá 
is vonta. Ma már nincs üzlete Schmidt 
Kdrolynak. cgv darabig abból élt. hogy 
ti zongoráját, képeit, bútorait, felesége 
ékszereit adogatta el. Ami kiesi meg­
maradt, az sorra mind a zálogba került.

Itt vaunak a zálogcédulák mondja 
hangos szóval Hédik János — és 15 
?o záiogcé'hilát lobogtat a kezében. Fe­
leszem ezeket a cédulákat a Ház asz­
taléiAz OFB jóvoltából az evőesz­
közök. a manzsettagombok és Schmidt 
Károly jegygyűrűié is a zálogházba 
vándorollak, fiz az a politika, amelyet 
az OFB követ. Vizsgálta ki a kormány 
az ’ 1 és változtasson a lehetet­
len "ötökön. (Hosszantartó tans és 
éljenzés.) A földmivelésügvi miniszter 
nem adott helyet annak az indítvá­
nyomnak. hogy a kétszáz hold ereiéig 
való vásárlásoknál ne kehien hozzájá­
rulást kérni és a földmivcs kategória 
földbirtokát kikészíthesse. Hven mó­
don minden szabad mozgást megköt­
nek. Nemzeti szempontokból sem lehet 
odáig menni, hogy a kisember még a 
sitiéit faluidban se vehessen földet.

Azt azonban, hogy az elmondottak 
érc mégis elfogadom a javaslatot. 

a következők indoko" >k: a határozati 
javaslatok, • ••’elveket a kormány a bi­
zottsági tárgyaláson elfogadott, alapos 
reményt nyújtanak arra. hogy az önké­
nyes rendszer a törvény alkalmazású 
mit megszűnik. A határozati javaslat­
ban foglalt rendelkezések biztosítékul

Rendkivil éles támadásokat intézlek maafelsóházban 
az OFB en Hadik János és Somssich László grófok
Hadik gróf megdöbbentő eseteket sorolt fel 
a földbirtokrendező bíróság munkájáról — 
„A nép fogcsikorgatva súlyos fohászokat jut­

tat az OFB elmére“
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s/vreziick arra. hogy három éven till 
az Ol li csakugyan nein f<>|>• t;itli uía 
működését és a mm politikai tenne 
szeli! inmy Uiemöségü ügyek uz OI'U 
hatásköréből u rendes bírásán hutás- 
körébe utaltatunk ál. A javaslatot álla- 
lanossairhán elfogadom.

Hadik János gróf beszéd->t az evés/ 
frPöház hosszain irtó tanssal í- 

l'hth János, az OFB elnöke a kő- 
\ vtkező felszólaló, aki Hadik súlyos hí- 
"‘adásával szemben i.irvekez.ett mvgvé- 
deni a földbirtok rendező bíróságot.

S o in s s i c li László gróf a vita kö­
vetkező szónoka.

— Helyes birtokpolitika csak az le­
het. ha elsősorban a helyi bajokat orvo­
solják. Beszéljenek a néppel. Meghall­
jak majd, hogy fogcsikorgatva milyen 
fohászokat juttat a < )FB címere.

A magyar kisgazda társadalom na 
még nincs abban a helyzetben, hogy 
újabb földeket vásároljon. Összerop- 
panna az adósságok súlya alatt. A bir­
tokososztály kivétel nélkül aggod alom­
mal látja a kormány javaslatának in­
tézkedéseit. A magyar birtokososztály 
ma türelmetlen és ideges, mert vagyona 
nincs biztonságban. A nagybirtokost 
olyankor tartják jó zsiránsnak, amikor 
az államot kell finanszírozni. Azt mond­
ják, feudális politikát folytatunk, Ez 
humbug, hazugság. Bennünk is van szo­
ciális érzék, de nem szükséges tetszetős 
szólamok utján a másét osztogatni. A 
javaslatot elfogadja, mert a bizottság­
ban benyújtott és elfogadott határozati 
javaslatok a legkiáitóbb sérelmeket or­
vosolják.

B e r n á t h István szólal fel. Arról 
beszél, hogy a magyar föld teljesen el­
adósodott, de az infláció idején megsza­
badult az adósságoktól.

1 c 1 k i á I t á s o k a gazdák, csoport­
jában: Ma is tele van adóssággal!

Hadi k János gróf: Az adót is köl­
csönből kell fizetni!

W 1 a s s i c s Gyula elnök háromne­
gyed kettőkor a vitát félbeszakítja.

Elsülyedt egy 8000 tonnás 
francia gőzös Indokínában
Nrwyark. július 18. A ..Lap 1 ív" 

nevű 8000 tonnás francia gőzös francia 
nodkmaban a Maiimig folyón nagy vj- 

haiba került és sziklának ütődön. 4 
haw kazcmiu felrobbant és a gőzös pil­
lanatok alatt elsülyedt. \ 250 llt;ls nagy 
I eszét sikerült megmenteni.

a céllövő sport
A debreceni postaigazgatóság tiszte i- 

seiokara megalakította a céllövő szak- 
osztalyt. _A postatisztek mintegy 65 fö_ 
"vi létszámmal vesznek részt a .éllö- 
veszet elméleti és gyakorlati kiképzé-
velési" :"nera- hcmetllv Hvtila testne- 

'cftof<,(,kt:'ío tart. A céllövő 
szakoszta y igen nagy lelkesedéssel és 
ambícióval dolgozik, ugyannvira. hogy
versen vfS T'"" mvgUlrtk'k 11 kínba unó 
\usci\t. A postatisztek céllövő szik 
osztahamak gyakorlati kiképzését ' - 
méh Nemethy Gyula betegsége miatt 
Ä .m,,sl folytatják és heten­
ként kedden cs csütörtökön tartják mc' 
a tlchreccni Polgári Lövészcgyjct lőtc-
herendez ti ;'Z- °-rs|z.:iK Iwmodcrncbbiil oerendezett miniatűr lőterc
viÜwumi,i,tiÍÍk ,ML:1-' l'ogy a Dostatiszt- 
istiok klubuvato versenye után ami

fiwtek Sör“'" htifciezödik' :l bósíaal- 

i A-Í^reoeni lövészsport igen n lev
fhkitíS'- a ««*** ys

jrr(1|] ,a legelső versenyükön is
men szén eredmennve! ív-- ' ■ \
az ™ eSek0S- C^'

A lrc‘r,ck es intézmények igen
Vaimak,C‘rCr‘imSt» és :ildoza'készséggel 

annak a cellovo sport iránt. Anvain.
s'éeér'* L L ttrVL's alkalommal segít-

"tóda tulajdonosáts-jil Ll,. ,,V«-a ,vug
akik anyagi íldozaitm ll :"ld,,rt-
nagyobb megértéssel sietnek^ ín —
Snm1 lániogatásá<■ ■ és feig,ié^°V°

zmansr:

Hősíilyedés ellenére is tűrhetet­
len volt a meleg

Hovid vsözés után ismét kiderült, az é<j - 
I)i*I)m*('nl)en a tiüvös szél kissé enyhítette

a íorróságol

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 egymásután következő bármely 
számmal kezdődő szetvény és

1 pengő mm
lellzeltio ellenében egy hónapig hniznólhatja szelvény 

a Debreceni Független Újság
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRAT.

A meteorológiai intézet által meg­
jósolt liósiilycdés és eső, ha kismérték­
ben is, Debrecenben bekövetkezett. A 
bel fokot is meghaladó csökkenés elle­
nére is az emberek sokat szenvedtek a 
melegtől, mert a levegő nagyon párá­
iéit volt. Napközben a hó elérte Debre­
cenben a 50 fok Celsiust.

A reggel 7 órakor mért temperatu­
re k a következők vojtak: Budapest 23 
fok. Szombathely 20 fok. Debrecen 19 
fi k. Pozsony 21 fok, Kassa 20 fok.

Németországban: Frankfurt 17, Ham­
burg 15, Franciaországban: Paris 19 
fok. Olaszországban és a Balkánon még 
tart a kánikula: Róma ma reggeli hő­
mérséklete 28 fok, Belgrad .30 és Bu­
karesté 29 C fok.

Budapesti jelentések szerint a meleg 
és a fürdés ismét több áldozatot szedett.

A Meteorológiai Intézet jelenti: A 
nagy légnyomás magva megmaradt a 
La Manche-csatorna táján, de erősebb
•(“í «»*>«■•$•• a» .> m eeo>«*•

siilyedési felület fejlődött Skandinávia 
fölött. A nyugati maximummal kapesola 
tos gyenge légáramlás okozta enyhülés 
eljutott a Kárpátok vidékéig. A nagy 
hőség ezáltal a kontinensen, legalább 
egyelőre, megszűntnek tekinthető.

Hazánkban a hőség csökkenése csak 
a mai napon állott be, amennyiben teg­
nap a hőmérséklet egyes helyeken, Így 
Kaposvárott és Turkevén, a 40 fok Cel­
siust is megközelítette. Zivataros esők 
nagyobb számban keletkeztek, úgy­
hogy az ország legnagyobb részének 
jutott a csapadékból, mennyisége azon­
ban csak kevés helyen volt számot­
tevő. Ercsiben 29, Mohácsot! 17 milli­
méter mint marjniumok szerepelnek.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 28 
C fok.

Jóslat: A zcnyhiilés dacára még min­
dig meleg idő, hajlammal helyi zivata­
rokra,
»❖ ♦>«* ♦{«

Nem lesz Unter den Linden 
a debreceni Piac uccán

Nines pénze a városnak arra, hogy nagyobb- 
szabásn rendezési tervet valósítson meg — 
Kársakkal cserélik ki az akácfákat —A köz­

lekedési bizottság ülése
Debrecen város közlekedési és épí­

tési bizottsága ma délelőtt 11 órakor 
illést tartott a városházán dr. Magoss 
György polgármester elnöklésével. Az 
ülés legfontosabb tárgya a Piac ucca 
rendezése. I öbbféle terv merült fel. 
ezek közül a legtetszetősebb dr. Ma­
goss György polgármester terve, amely 
szerint

az Unter den Linden formájára ala­
kították volna át a Piac uccát. kö­
zépen egyetlen szép, magyar hars­

sal szegélyezett fasorral.
a díszfa a legalkalmasabb Közép-

curópában nagyvárosi fasor képzésére 
s a városi kertészet már gondoskodott 
is kellő szánni növendékfáról, amelyek 
kiültetve máris árnyékot szolgáltatnak. 
A szép terv kútba esett .az elkészített 
többi tervvel együtt. Hosszú tanácsko­
zás után a bizottságok úgy határoztak, 
hogy

marad minden a régiben, annyi vál­
tozás lesz. csak, hogy a páratlan 
oldal aszfaltburkolatot kap. a pá­
ros oldal pedig parkot, amely most 
már az Alföldi Takarékpénztár pa­
lotájától a postahivatalig nyúlik el.

A határozat indokolása azonban olyan, 
hogy egy szót sem lehet szólalniuk el­
lene, Debrecennek nincsen pénze a mai 
nehéz viszonyok között az özönével 
singős megoldásra való egészségügyi 
és szociális problémák előtt Unter den 
Undent csinálni főuccáján.

Az ülést 11 órakor nyitotta meg dr. 
Magoss György polgármester. Borsos 
József műszaki főtanácsos terjesztette 
elő a felmerült terveket, előbb megokol­
va. hogy az értekezlet összehívása mi­
ért sürgős. Elmondta, hogy a Széche­
nyi ucca. lábakért ucca burkolása el ma­
jád a miniszteri intézkedések követ- 
kéziében és így

a Piac uccát még ezidén az Arany

János uccuig ki lehet aszfaltozni a 
felszabaduló összeg igéin bevételé­

vel.
Határozni kell tehát már most, milyen 
legyen a Piac ucca külső képe a jövő­
ben.

A Piac ucca rendezése, illetve átala­
kítása ügyében két tervet is dolgozott 
ki a műszaki ügyosztály. Az egyik dr. 
.Magoss György polgármester terve, 
amely szerint az Unter den Linden 
szolgálna mintául az ucca kiképzésénél. 
Bemutatta a bizottságoknak a terv váz­
latát. Eszerint az ucca közepén sétány 
lenne, ezt szegélyezné két hársfasor. A 
f;isót mellett lenne a villamos sin mind­
két oldalon és a sittek mellett egy-egv 
tiz méteres aszfaltozott ut a közlekedés, 
a járda mellett pedig három méternyi 
sav szolgálna a lassú teherforgalom le­
bonyolítására, a sávon túl a gyors köz­
lekedés zajlana le. A vasút felől szá­
mítva a baloldalon a városba be, a jobb­
oldalon a városból ki mennének a jár­
müvek. A terv hátránya az. hogy a vil­
lamossínek mindkét oldalon négy mé­
ternyi területet vennének cl és igy csak 
hat méternyi uccatér maradna a'kocsi­
forgalomra.

A másik terv szerint a kocsi ut meg­
maradna középen,, ellenben megszün­
tetnék a két fasort és mindkét oldalon 
egy-egv fasor maradna. A villamnssinc- 
kct llz centiméterrel a talaj fölé emelnék 
es a mellettük két oldalt megmaradó 
iiccarészt is kiaszfaltoznák. A fasor 
magyar harsból lenne. A terv legna­
gyobb hátránya az, hogy igy elveszne 
a két sétány, helyettük csak parkírozott 
rész maradna.

Sebestyén Lajos építész hozzá­
szólva a tervekhez, az Unter den 1 i„- 
den megoldás mellett tört lándzsát.

érvényesülne a Kossuth szobor is,
a Nagytemplom eltolódottsága sem

ízlelje meg a gróf Dessewffy-féle uradalom
kiváló minőségű

TOKAJI BORAIT
SZEM ANNA U. 5. SZ. A.

a 1 a h i r n c v 0 I' e t r i k Károly üzlete mellett

 Telefon : 8-íM>.

érződnék annyira, mint ma.
Meg lehetne talán csinálni úgy, hogy 
mindkét oldalon 12 méteres aszfaltozott 
utat csinálnának, megkeskenyitve a fa­
sort.

Debreceni Jenő ugyanezt a ter­
vet pártolná. Az a baj csak, hogy az 
ucca kiképzése sokba kerülne.

7. ü I d József tanácsnok azt ajánlotta, 
hogy a villamossíneket középen helyez­
zék el, ezek mellett húzódnának el a 
fasoros sétányok és kétoldalt maradna 
elég széles kocsiút.

Dr. Fehér Ferenc amellett szólal 
fel, hogy akármelyik megoldást fogad­
ják el. biztosítsák a lerakodás lehetősé­
gét egyes házak előtt.

Dr. Freund Jenő nem tartja elég­
nek a most kialakuló nagy forgalomhoz 
a tiz méter utat.

G a á 1 Samu, a HÉV igazgatója hang­
súlyozza, hogy nem lehet a tervek sze­
rint megszüntetni a Hungária előtt U- 
lnizódó hosszú kitérőt. Kitérőre okvetle­
nül szükség van. ha rövidebbre is.

Dr. M a g o s s György polgármester: 
A város Fíuccája nem arra való, hogy 
kirakodóhely legyen.

Hosszú vitában aztán kialakult a bi­
zottság előtt, hogy a Piac ucca átalakí­
tása olyan sok pénzbe kerülne, hogy 

a város azt mai helyzetében nem
engedheti meg magáink.

Marad tehát minden a régiben, de üd­
vös változásokat mégis tesznek. A ki­
térő vágányt a Hungária elől eltüntetik. 
A két allé megmarad, de a páratlan ol­
dal mellett aszfaltozzák az eddig köve­
zett területet. A fasorok akácfáit nagy 
árnyékot adó. szép magyar harsakkal 
cserélik ki. A páros oldalon parkokul 
létesítenek a városháztól a Nagytemp­
lom felé eső utcarész parkjaihoz ha­
sonlóan egész a postahivatalig. A park 
olyan rendszerű lesz, hogy minden ház­
hoz bejáratot enged, épugy, mint az ed­
digi parkok. Fontos újítás, hogy a vil­
lamossínek közeit is aszfaltozzák ez­
után a Piac ucca aszfaltozott részén. Ez 
a közlekedést könnyíti egyrészt, más­
részt pedig egészségi tekintetben is 
hasznos, a por elleni védekezés szem­
pontjából.

A határozatot a bizottságok egyhan­
gúan hozták.

tat • « •»

Az ügyvédi kamara 
közgyűlése

A debreceni ügyvédi kamara iulius 
hó 2S-ik naiáún, d. u. 5 órakor a ka­
mara közgyűlési termében (Ferenc Jó­
zsef ut 28. h. I. cm.) rendkívüli közgyű­
lést tart, amelynek tárgysorozata a kö­
vetkező:

1. Az ügyvédség anyagi helyzetének 
iavitása érdekében a m. kir. igazság­
ügyi miniszter tir kezdeményezésére az 
igazságügyi minisztériumban és a kö­
telező ügyvédi díjszabás tárgyában a 
brdancsti ügyvédi kamaránál tartott an­
kétek eredményeinek ismertetése.

2. I árgyalása annak a kérdésnek, 
hogy_ mi módon volnának a Kamura 
terhei a jövőre nézve csökkenthetők. 
ezzel kapcsolatban a kamarai székház 
felépítésének ügye.

Dr. Hegedűs Jenő elnökhelyettes, aki 
a közgyűlést összelövi.i. egyidejűleg 
értesíti a kamara tagjait, hogy az 192s 

í, általános forgalmi adó alapút tár­
gyában a ki r. pénzügyi gazén tósággd lé­
tesített megállapodást, mely szerint az 
adóalap minden egyes kamarai tag után 
41100 P-vcl számítandó összegben ál­
lapíttatott meg. a kir. péiizügvmiiiiszti 
rimn iováliagvta s az általános forgo! 
mi adó cgvénenkmti kivetését a kamara 
rendes közgyűlésén megválasztott bi 
zol(s;h, kamarai tagok állal ismeri 
forgalmi adóköteles jövedelmének 
iigyclernbeu'telével Z92S július hó 3«- 
es 31. minjuin a kamara helyiségében 
íogi.t megejteni. Jogukban áll a kamarai 
tagoknak a bizottság előtt pénztár 
könyvük felmutatása mellett meghall­
gat isiik végett megjelenni.
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Hamis ötpengősök 
kerültek forgalomba 

Hajdumegyében
Hirt adtunk már arról, hogy Hajdume­

gyében hamis ötpengősök kerültek forga­
lomba. A hamis pénz durva kivitelű és 
gondos vizsgálatnál szabad szemmel is 
észre lehet venni azokat a hibákat, ame­
lyek megkülönböztetik az igazi bank­
jegytől.

A hamis pénz hátlapján a lánchíd rajza, 
de még inkább a hid mellett baloldalt levő 
várpalota és a vele szemben a másik sa­
rokban levő épületek a háttérben nagyon 
elmosódottak és rajzuk durva, nem éles.
«*►■«■<23 ^-«ta*--es* "-tgy---a».,. o..

Felülvizsgálják a cement 
makadám utakat

Az építési és közlekedési bizottság 
inni ülésén tárgyalta meg azoknak a 
ceincnt-makadám utaknak a felülvizs­
gálása ügyét, amelyeket az Agrikul­
tur;! uevii vállalat létesített Debrecen­
ben A belügyminiszter legutóbbi leira­
tában rossz véleményt adott a cement- 
inak áriám utakról s az Agrikultura 
itaga^ kérte a városi tanácsot, hogy bi­

zottságot küldjön ki a cement-rnakadáin 
utak felülvizsgálására.

Harsas József miiszaki főtanácsos, az 
ügv előadója javasolta a bizottság ki­
küldését, amit dr. Fehér Ferenc és dr. 
I remid Jenő elleneztek azzal, hogy ha 
még ló állapotban vannak is az utak, 
egyáltalán nem bizonyos, hogy milye­
nek lesznek később, évek múlva.

Sebestyén Lajos: Igenis szükség van 
rá- I ebeseit független, törvényhatósági 
műszaki bizottság vizsgálja meg az 
utakat és adjon véleményt.

Magoss György polgármester: Meg­
nyugvást kell szereznünk, mert hiszen 
•' Diószegi utat is folytatnunk kell vagy 
cement makadámmal. vagy más anyag­
gal.

A közlekedési bizottság végül is Deb­
receni Jenő, Balás Karó’»' és dr. Radó 
Rezső bizottsági tagokat küldte ki kü­
kön bizottságként á cement-makadám 
utak felülvizsgálására.
*♦* tiat «$* ♦*«• t&s «fl» ♦*• @S> ♦♦♦ <S> ®

Lilíomtipró keresztapa
A debreceni rendőrségen kedden este 

egv asszony bejelentette, hogy Ki éves 
leánykája ellen egy 44 éves malom­
munkás erkölcstelen merényletet köve­
tett el. A rendőrség megindította az 
ügyben a nyomozást és előállították a 
munkást, Sebők Bálint Kórház uccui la­
kost. aki azonban a kihallgatás során 
tagadta, hogy merényletet követett vol­
na el a gyermekleánv ellen. A szembe­
sítésnél a leányka szemébe mondta a 
munkásnak, aki aztán a keresztkérdé­
sek súlya alatt beismerte, hogy meg­
kísérelte a merényletet a leányka ellen, 
aki különben a kercsztlcáiiva. A rend­
őrség Sebők Bálintot részletes kihall­
gatása után átadja az ügyészségnek, 
ö* m **< a» c*> *:» »*. 4* ** 4* ©» 4* *:»

Anyakönyvihírek
A debreceni állaim anyakönyvi hiva­

talnál e hó 18-án, szerdán a következő 
bejelentések történlek:

Házasságok:
Bogva János g. kath. Blaskó Mária 

r. kath: (lombos József ref.—Cseke 
Margit ref.

Születések:
Hajnal István kocsis leány Juliánná; 

Fülön Gyula magántisztviselő fia Ta­
más4 Vásári István gazdálkodó leánv 
Ilona; Körösi József leány Kamilla; 
Vigh József egyetemi altiszt leány Mar­
git : Fülön Imre bnnkhivatahiok leány 
Mária: Sántlta Gábor gimnáziumi ka­
rnis fiú Imre: 2 törvénytelen újszülött 
és I haha születés.

Halálozások:
Kánya Lakisiié r. kath. (>(> éves Jánosi 

a. 97; Kovács István ref. napos Tég­
lavető 235; Kálim Mihály ref. 82 éves 
A ez él ti. |s. Vértesi László ref. 9 napos 
Német u. 41: Kulcsár Zoltán ref. V hó­
napos Keresztesi ti. 78; Szűcs Sándor 
ref. 64 éves Tiszátalk; Csizmadia Ká­
roly ref. 33 éves Bo.it; Kiss Imréné ref. 
68 éves Zöldfa u. 7;

Eszméletét vesztette az éhségtől 
egy munkásleány

Barna Borbála 23 éves iminkásleányt 
szerdán délután a.budapesti vonal men­
tén a 114. szánni tárháznál eszméletle­
nül találták meg az arra haladó mun­
kások. Értesítették a mentőket, akik 
eszméletre térítették és Kuruc ucca 23. 
szám alatt levő lakására szállították Az 
orvosi vizsgálatnál megállapítást nyert 
hogy

a mtmkásleáiiy az éhségtől vesz­
tette el az eszméletét és két óráig 
hevert eszméletlenül a vasúti töltés 

oldalán.

Kihallgatták a leányt, aki előadta, hogy 
nagyon nagy nyomorban volt már he­
tek óta és

két napja nem evett semmit, mert 
nem jutott kenyérhez.

A sok nélkülözéstől annyira elgyengült, 
hogy már alig tudott járni, még arra 
emlékezett, hogy kétségbe esésében a 
vasúti töltésre akart felmászni, de a 
töltés oldalán elvesztette eszméletét és 
a földrezuhant.

Leöntötte magát a forró levessel 
és a konyha t(izétől meggyuladt a ruhája

Szerdán délután a Kuruc ucca 29. 
számú házbbun a konyhában levest fő­
zött Kiss Mártonná 28 éves asszony. A 
konyhát, melyen a leves főtt, valaho­
gyan felborította és a forró leves ráöm- 
lött a fazékból és a szerte szóródó égő 
fadaraboktól pedig a szoknyája meg- 
gyuladt és lobogó lánggal kezdett égni. 
A szegény asszony rémülten sikolto­
zott, de nem volt senki a közelben, aki 
a segítségére sitlietett volna. Kiss Már­
tonná azonban nem vesztette el a 16- 
lekjelenetét és letépte magáról az égő 
szoknyát és a blúzt, felkapta a vizes

bádogot és a vizet végig öntötte a ru­
háján. Mikor eloltotta magán a tüzet, az 
izgalomtól elvesztette az eszméletét és 
ugv találtak rá az előrohanó szomszé­
dok, akik értesítették a mentőket, akik 
elsősegélyben részesítenék és kiszál­
lították az egyetemi klinikára. A sérü­
lései nagyon súlyosak különösen a há­
tán és a bal karján. A konyha felboru­
lása úgy történt, hogy a ruhája bele­
akadt a vaskonyha ajtajába és mikor 
el akart menni az asztalhoz, maga után 
rántotta az amúgy is gyengén támasz­
tott konyhát.

A napszurás megölt egy debre- 
aratómunkásnőtcem

A szerdára virradó éjszaka Debrecen­
re zudult viharos szél és rövid ideig 
tartó zápor nem hütötte le a levegőt 
annyira, mint várták. Szerdán reggel is­
mét a tegnapelőtti nagy meleg bágyasz­
totta el az embereket és a hőség a déli 
órákban csak emelkedett. A nagy hőség­
től többen rosszul lettek és a Piac uc- 
cán több Ízben kellett a melegtől elszé­
dült asszonyokat vízzel eszméletre té­
ríteni. Komolyabb baj azonban nem tör­
tént és a klinikára nem kellett senkit 
sem szállítani.

A város határában azonban már ha­
lált is okozott a nagy hőség.

Az egyik macsi gazdaságban dolgozott 
özvegy Vargha Sándorné 45 éves arató­

munkásnő, aki délben 12 óra tájban szé­
dülésről panaszkodott a társainak és ke­
véssel azután

hirtelen elvágódott a buzakeresztek 
tövében és elvesztette eszméletét.

A társai segítségére rohantak, a kúthoz 
vitték és vederrel öntözték rá a hideg vi­
zet, de nem használt semmit,

a szegény munkásasszony anélkül, 
hogy eszméletét visszanyerte volna, 

meghalt.
Az asszony holttestét beszállították a 
debreceni klinikai orvostani intézetbe, 
ahol megállapították, hogy a halált nap­
szurás okozta.

A bécsi törvényszék a rendkívüli eny­
hítő körülmények miatt egy évi börtönre 

ítélte Wolff ezredest
Az orvosszakértők szerint Wollt nem normá­

lis ember és a hangulatok rabja
Becs, julius 18. Wolff ezredes pőré­

nek tárgyalását csak háromnegyed tizen­
egy órakor tudták folytatni, mert

a por egyetlen női esküdtje tegnap 
délután lábát törte,

pótesküdtet nem tudtak behívni, ezért
az esküdtnőt hordágyon hozzák be

háromnegyed tizenegyre a tárgyalóterem­
be. A tárgyalás kezdetén Wolff ezredes 
védője kérdésére elmondta, hogy a bécsi 
mexikói követségen járt, a követséget 
kérte, lépjen közbe a kormányánál a ke­
resztényüldözések azonnali megszünteté­
se érdekében. Közbelépésének eredménye 
is volt mondja Wolff —, mert Mexi­
kóban csakugyan abbahagyták a keresz­
tények üldözését.

Az ezredesnek ezt a kijelentését a kö­
zönség érthető derültséggel fogadta. - 
Ezután folytatták a tanuk kihallgatását. 
Két detektív elmondja, hogy Wolff ez­
redes azt mondotta, hogy a köztársaság­
ban nem létezik tekintély.

Ezután a bizonyitáskiegészitési indít­
ványokra került a sor.

A bíróság elutasította a bizonyitáski­
egészitési indítványokat és

az elmeszakértőket hallgatta ki.

Az elmeorvosok hangsúlyozzák, hogy
Wolff ezredes hangulatok rabja, ab- 
normis ember, de sem elmebetegség­
ben, sem elmegyöngeségben nem 
szenved. Nincsenek rögeszméi, ha­
nem kétségtelenül túlbecsüli önma­
gát, tevékenységét, hatását és pozi-, 

cióját.
Duhaj, de jószivü ember, kétségtelenül 
ideges és ingerlékeny. Arra a kérdésre, 
hogy elmebeteg-e, a leghatározottabban 
nem-mel felelnek.

Az orvosszakértők meghallgatása után 
ismét jogi vita támad a vád és védelem 
között arról, hogy vájjon azok a régi tör­
vények, amelyek a császárság idején ho­
zattak a régi Ausztria védelmére, érvény­
ben vannak-e most is, amikor Ausztria 
nem császárság, hanem köztársaság.

A bíróság ezután a tárgyalást délután 
3 óráig felfüggeszti. Délután kerül sor az 
esküdtekhez teendő kérdések megszöve­
gezésére, a vád- és védőbeszédekre és az 
ítélethozatalra, amelyet valószínűleg a 
késő esti órákban fognak kihirdetni.

A Wolff Gusztáv ezredes ellen folyó 
per ma délutáni tárgyalása a vád- és 
védbeszéddel telt el.

A vádlott többizben félbeszakította

az ügyész fejtegetéseit és az elnök 
többszöri figyelmeztetés után a tár­
gyalás további tartamára kizárta.

Körülbelül egy órás tanácskozás után 
mondták ki az esküdtek verdiktjüket.
Az esküdtek elnöke arra kérte a bírósá­
got, vegye figyelembe a vádlott egzaltált 
természetét és a lehető legenyhébb bün­
tetést szabja ki. Az ügyész szintén a leg­
enyhébb büntetést kérte, mert a vádlot­
tat cselekedeteiben ideális motívumok ve­
zették és ha magatartása törvénybe üt­
köző is, a vádlott tiszteletreméltó meg­
győződésére vezethető vissza. A védő a 
vádlott felmentését kérte, mert vélemé­
nye szerint a régi büntetőtörvény a vád­
lott cselekedeteire nem alkalmazható és 
fel kell menteni, hacsak nem akarnak 
Wolffból mártírt csinálni, aki eszméiért 
szenved.

Rövid tanácskozás után a törvényszék 
kihirdette az Ítéletét, amellyel a vádlottat 
a rendkívüli enyhítő körülmények figye­
lembe vételével: egy évi súlyos börtönre 
ítéli. A vizsgálati fogságot a büntetésbe 
beszámítják és az elítéltet betegségére 
való tekintettel egyelőre szabadlábra he­
lyezi.

Wolff az ítéletet tudomásul vette és 
minden további jogigényről lemondott. A 
tárgyalás elhagyása után párthiveinek 
egy csoportja éljenzéssel fogadta.

Debrecen a tiszapolgári hid 
építése mellett döntött

A kereskedelmi miniszter elhatározta. 
Itogv Tiszafüred és Tokai között ui hi­
dat építtet a kiszáll s véleményadás 
végett, hogy hová kerüljön az u.i Ind, 
leiratot intézett az érdekelt törvényha­
tóságokhoz. Borsod vármegye a hid 
helyéül i'iszapolgár községet jelölte 
meg. viszont Szabolcs megye Tiszadada 
és Tiszadob mellett szeretné a hidat 
megépíttetni.

Debrecen város közlekedésügyi bi­
zottsága ma foglalkozott a hid ügyével 
és úgy határozott, hogy feltétlenül a 
tisza polgári megoldást mozditia elő 
Debrecen. Ez a megoldás annyival is 
helyesebb, mert beleesik a megépíten­
dő Debrecen - miskolci autóutba. amely 
a hid felépítése esetén a borsodvidéki 
szeiiteriiletet közelebb hozza az Alföld­
hez.

Szerdán reggel ledöntették az Első 
Magyar vigadótéri párkányzatát

B u d a i> e s t, julius 18. I cguap haj­
nalban történt, hogy iszonyatos robajjal 
leomlott az Flsö Magyar Általános Biz­
tositó leégett tetőzetének párkányzata. 
Meg tegnap reggel rendőri kordon zárta 
el az egész épülettömböt, a korzó, a 
I tirr István ucca és a Mária Valéria 
ucca nagyrészet. Ez a kordon szakadat­
lanul tart még ma délelőtt is. Annyival 
is inkább szükség volt rá, mert nagy 
munkálatok folynak az épületben.

Kovács Frigyes mérnök vezetésével 
ugyanis

a munkások ledöntették a párkány- 
zat részeit,

nehogy még egy ilyen könnyen veszé­
lyessé válható leomlástól tartani kelljen

A párkány ledöntése következtében 
az egész környék olyan, mint a háború 
alatt voltak azok a városok, amelyek­
nek épületeit bombázták.

Hatalmas kötümegek hevernek 
mindenütt.

t egnap végeztek a korzóra néző front 
ledöntésével. Ma hajnalban ismét 
vonultak az épület tetejére, hogy

ledöntsék a párkánynak azt a ré­
szét is, amely a Vigadó térre néz.

Reggel héttől kilencig folyt a nag\ 
'tunika és ezalatt csaknem teljesen el 
intézték a dolgot. Csupán a front kö­
zépső részén maradt meg a párkány 
/at egyrésze. Ez a rész aránylag jó á 
lapuiban van, úgyhogy a munkások 
most nem nyúltak hozzá.

51 dliargit strandfürdő nyitva van !
4



.< • -r..........  -• V.- -'■>> - "•V

fOCcdiES UJ3« 1928 julius 19.
5tffito6#SfS*iB»ÄaS»<iiär' ssatíawa EWUatóA- U'l

A pénzügyminiszter törvénnyel akarja 
szabályozni a külföldi kölcsönök fölvételét

A kormánynak az az álláspontja alakult 
ki legutóbb, hogy a külföldi kölcsönök 
rendszertelen igénybevétele súlyos gaz­
dasági veszélyeket rejthet magában. Az 
olyan külföldi kölcsönfelvételek ugyanis, 
amelyek nem a legszigorúbb értelemben 
vett produktiv befektetési célokra hasz­
náltatnak fel,

igen károsan befolyásolják az illető 
ország fizetési mérlegének alakulását.

Ezek a szempontok a Magyarországnál 
összehasonlíthatatlanul gazdagabb és 
hatalmasabb Olaszországban és Német­
országban már mintegy három évvel ez­
előtt arra késztették a törvényhozást, 
hogy

a külföldi kölcsönök felvételét szigo­
rú ellenőrzés alá vonják

és hogy a magángazdaságnak a külföldi 
kölcsönök igénybevétele tekintetében je­
lentkező érdekeit teljes mértékben alá­
rendeljék az ország egyetemes közhitcli 
érdekeinek.

Ilyen megoldás mellett szükségesnek 
látja a pénzügyminiszter, hogy

a gazdaságpolitikai hátrányok meg­
előzése érdekében a külföldi kölcsön­
felvételekre vonatkozólag Magyaror­
szágon szintén bizonyos korlátozó és 
ellenőrző rendelkezések léptettesse- 

nek életbe.
A javaslat a külföldi kölcsönnek külö­

nösen két körére nézve óhajt korlátozá­
sokat életbeléptetni, nevezetesen

egyrészt az olyan emissziós kölcsön- 
vételekre, amelyeknél a kibocsátott 
részkötvények a külföldön helyeztet­
nek el, másrészt pedig az önkor­
mányzati hatóságoknak, valamint a 
közvetlen kormányfelügyelet alatt 
álló más hatóságoknak, intézmé­
nyeknek és testületeknek mindenne­

mű külföldi kölcsönvételeire,
tehát ez utóbbiakra akkor is. ha a köl­
csön szerzése nem részkötvények kibo­
csátása utján, hanem más módon törté­
nik.

Az olyan külföldi kölcsönöknek a fel­
vételéhez, amelyek az előbb ismertetett j 
két csoportba tartoznak, a javaslat sze- 
rint i
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előzetes engedély lesz szükséges.
Az engedélyt általában a pénzügyminisz­
ter adja meg, a vármegyék, városok és 
községek kölcsönvételeinek esetében pe­
dig a belügyminiszterrel együttesen. A 
pénzügyminiszter minden olyan esetben, 
amikor emissziós külföldi kölcsönfelvétel­
ről van szó,

előzetesen a Magyar Nemzeti Bank 
véleményét is köteles lesz meghall­

gatni.
A javaslat szerint a külföldi kölcsönök 
felvételének engedélyezésére vonatkozó 
rendelkezések

1931 december végéig maradnának 
csak érvényben.

A javaslat rendelkezései azonkívül el­
lenőrzési jogot is kívánnak biztosítani a 
pénzügyminiszternek az engedélyezett 
olyan külföldi kölcsönfelvételekből nyert 
összegek mikénti felhasználása tekinteté­
ben, amelyeket a magángazdaság, illető­
leg a vármegyéken, városokon és közsé­
geken kívüli más hatóságok, testületek 
vagy intézmények vettek fel. A várme­
gyék, városok és községek kölcsönvételei 
tekintetében amúgy is az lévén a jogálla­
pot, hogy a kormány a felhasználhatóság 
szempontjából ellenőrzést is gyakorolhat, 
ezekre nézve ebben a vonatkozásban a 
javaslatba nem volt szükséges hasonló 
rendelkezést felvenni.

A törvényjavaslat ezenkívül rendelke­
zéseket tartalmaz a tekintetben, hogy a 
pénzügyminiszter a vármegyék, városok 
és községek által felvett

külföldi származású kölcsönök alap­
ján való kötvénykibocsátást és annak 
feltételeit megállapíthassa és részle­

tesen szabályozhassa.
Kívánatosnak tartja a kormány, hogy az 
ilyen kötvények kibocsátásával foglalkozó 
pénzintézetek lehetőleg közös szervezet­
be tömörittessenek és hogy ezen a réven 
a kommunális kötvénykibocsátás lehető­
leg egységesen történjék. Az ilyen egy­
ségesen történő kibocsátás révén ugyanis 
úgy az elhelyezhetőség, mint pedig az el­
helyezés feltételei tekintetében jelentős 
előnyöket lehetne előreláthatólag bizto­
sítani.

Községi jegyző és főszolgabíró harca 
a bíróság előtt

A debreceni törvényszék Serly-tanácsa 
szerdán délelőtt tárgyalta Szabó István 
vértesi főjegyző rágalmazás! ügyét, aki 
ellen Molnár Imre dr., Fölkér József vár­
megyei tisztviselő és dr. Miskolczy Hugó 
nagylétai főszolgabíró adták be a felje­
lentést rágalmazás miatt. Szabó ellen öt 
rendbeli rágalmazás miatt indult meg az 
eljárás. A feljelentések szerint Szabó Ist­
ván Fölkér vármegyei számvevőről és dr. 
Miskolczy Hugó főszolgabíróról azt állí­
totta, hogy

Nagy Kálmán volt vértesi, jelenleg 
hosszupályi főjegyző ügyeit elsimí­
tották és bünpártolólag intézték el.

A tárgyaláson dr. Fráter Pál ügyvéd, a 
vádlott képviselője, felolvasta azt a terje­
delmes előterjesztést, melyben egész se­
regét sorolja fel azoknak az adatoknak, 
amelyekkel a valódiságot igazolni kíván­
ják és kérik a valódiság bizonyításának 
elrendelését. Az előterjesztésben a vád­
lott a következőket mondja: Dr. Mis­
kolczy Hugóval és Fölkér Józseffel szem­
ben arra nézve, hogy ők Nagy Kálmán 
ellen 1927 őszén a vizsgálatot köteles­
ségük ellenére, a vizsgálat alatt álló jegy­
ző javára hiányosan vezették és a hiá­
nyokat elsimítani igyekeztek, a valódiság 
bizonyításának kötelezettségét vállalom.
A védő előadta még, hogy dr. Végh Jó- I 
zsef tb. főszolgabírónak, akinek rendel- | 
kezésére indult meg a vizsgálat Nagy 
Kálmán ellen, Miskolczy Hugó becsület­
szavát vette, hogy nem avatkozik bele 
Nagy Kálmán ügyeibe és ki is kapcsolta 
Véghet a vizsgálatból és megfenyegette, 
hogy sohasem lesz belőle Biharban fő-
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szolgabiró, ha hallgatni nem fog. Arra 
vonatkozólag, hogy elsimítások történtek 
Nagy Kálmán érdekében, a védő a kö­
vetkezőket mondta: Az elsimítások so­
rában is feltűnő az a tény, hogy Mis­
kolczy Hugó, aki már a saját, sokszor s- 
mételt kijelentése szerint is, több mint 
egy tucat jegyzőnek törte ki a nyakát 
aránylag rövid pályáján. Nagy Kálmán 
ellen egyedül a fegyelmi eljárást rendelte 
el, a felfüggesztést vele szemben követ­
kezetesen mellőzte, pedig hivatali sik­
kasztás esetei forogtak fent. Ez arra volt 
jó, hogy Nagy Kálmánt már 1928 január 
10-én hosszupályi jegyzővé lehetett vá­
lasztani s ezzel olyan időpontban juttatni 
bővebb és újabb kenyérhez, mikor még 
fegyelmi eljárás alatt állott cs igy a tör­
vény értelmében az állásra jelölhető sem 
volt.

A bíróság előtt felolvasott előterjesz­
tésben egy vacsoráról is említést tesznek, 
melyen jelen volt Miskolczy Hugó dr. 
főszolgabíró is, akihez Albert Rezső be­
szédet intézett a következő bevezetéssel: 
Te, aki a járásban a szennyet és a pisz­
kot magadhoz emelted, mondd meg ne­
künk, becsületes embereknek, mit te­
gyünk, hogy barátságodra érdemesek le­
gyünk.

Ezt a beszédet többen hallották és Mis­
kolczy mégis szó nélkül hagyta. A terje­
delmes előterjesztésben a védelem kérte, 
a Nagy Kálmán ellen indított fegyelmi 
ügy iratainak a beszerzését és azokat az 
iratokat is, amelyek a debreceni ügyész­
ségen vannak.

A főmagánvádló képviselője kérte a 
bíróságot, hogy adjon 30 napi haladékot 
arra, hogy előterjesztését megtegye és 
összegyűjtse az ellenbizonyitékokat azok­
ra adatokra, melyeket a vádlott sorolt fel.

A bíróság nyolc napi haladékot adott a 
főmagánvádló képviselőjének és a tár­
gyalást elnapolta.

Á mexikói Kormány zavargások 
esetére elrendeli a hadiáüapotot
Newyovk, július 18. Kedden délután 

két óra után San Angelóban, egy Mexico 
City tői délre fekvő kisvárosban agyon­
lőtték Obregon tábornokot. Mexikónak 
két héttel ezelőtt választott elnökét.

A gyilkos: Juan Escapulário, mint 
rajzoló művész férkőzött a tábornok 
közelébe és öt lövéssel végzett az 

elnökkel.
A gyilkost elfogták, először meg akarták 
lincselni, de a rendőrség biztonságba he­
lyezte. Valószínűnek tartják, hogy a 
mexikói kongresszus módosítani fogja a 
választási törvényt, lehetővé teszi Calles 
volt elnöknek, hogy továbbra is megma­
radjon az állam élén.

Mexikó, július 18. Obregon tábornok 
gyilkosa letartóztatása alkalmával meg­
sebesült és úgy látszik, belehalt sebeibe. 
A csapatok készenlétben állnak. Mesz- 
szemenő intézkedések történtek a rend 
fentartására.

Obregon holttestét bebalzsamozták.
A munkáspárt végrehajtó bizottsága Lui 
Morronesnek — Obregon politikai ellen­
felének elnökléséve! tartott ülésén a 
munkásszervezetek nevében

nyomatékkai tiltakozott az alávaló 
bűncselekmény ellen.

Amikor Calles elnök személyesen kihall­
gatta a gyilkost, a merénylő azt mondot­
ta, hogy hiába akarják vallomásra bírni. 
Volt bátorsága megölni Obregont hívei 
körében, noha tudta, hogy biztos halál 
vár rája: lesz bátorsága ahoz is, hogy 
semmit se mondjon.

Newyork, julius 18. Mexikó fővárosá­
ban kedden este zsúfolva voltak az uc-

cák. A rendőrség minden csoportosulást 
megtiltott a villanegyedben, Obregon la­
kása körül és a börtön közelében.

Calles arcát elbontották a könnyek, 
amikor a gyilkosság hirét meghal­

lotta.
Még éjszaka tanácskozásra hívta össze 
minisztereket, a nemzeti palotában, 
kormány elhatározta, hogy

azonnal elrendeli a hadiállapotot, 
ha a legcsekélyebb zavargásnak csak 

nyoma mutatkoznék.
A politikai helyzet a köztársasági el­

nökké megválasztott Obregon meggyilko­
lása miatt rendkívül bonyolulttá vált. 
Obregont ellenségei, akiknek száma igen 
tekintélyes, mindenekelőtt Huerta, az 
agyonlőtt Serrano tábornok hívei és az 
Egyesült Államok határán élő ellenforra­
dalmárok bizonyára kísérletet fognak ten­
ni arra, hogy a helyzetet a maguk javára 
aknázzák ki. Ezért okoz a gyilkosság 
nagy nyugtalanságot az Egyesült Álla­
mokban is. Coolidge elnök és Kellogg ál­
lamtitkár Calleshez részvéttáviratot in­
téztek.

A gyilkos zsebében megmotozásakor 
családjának címzett üzenetet találtak, 
mely a következőképen szól:

„Tudom, hogy elveim megvalósítá­
sáért meg fogok halni. Isten áldjon 

benneteket.”
Ezek után kétségtelen, hogy a gyilkossá­
got előre megfontolt szándékkal követte 
el. Azonkívül papirszeletet találtak nála, 
amelyen Topete, a kongresszusi Obregon 
párt vezére és Calles elnök veje szerepelt. 
Valószínű, hogy a gyilkos őket is el akar­
ta tenni láb alól.

Kigyuladt és leégett a máv.
igazgatósága palotájának 

teteje és negyedik emelete
Bádogosmunkások okozlak ;t liizot — Igen 
sok tűzoltó sérült meg és leli rosszul az <>!-

tásnál
Budapest, julius 18. Szerdán reg­

gel fél öt órakor az Andrássy ut és Rózsa 
ucca sarkán álló rendőr füstszagra lett 
figyelmes, majd észrevette, hogy

a magyar államvasutak igazgatósá­
gának nagy palotája tetőzetének 
Rózsa uccai sarkán lángnyelvek 

csapnak ki.
Azonnal telefonon értesítette a tűzoltósá­
got és a rendőrséget. Hat kerületnek a 
tűzoltósága és nagyszámú rcndőrlegény- 
ség vonult ki.

Mire a tűzoltók megérkeztek, az öteme­
letes palota Andrássy úti, Rózsa uccai és 
Izabella uccai hatalmas frontján már

hatalmas lángokkal égett az egész 
tetőzet. A piros lángnyelvek pillana­
tok alatt végigfutották a palota te­
tőzetének körülbelül kétszázméteres 

frontját.
A hajnali szürkületben ijesztően szép 

látványt nyújtott az égő óriási tetőzet. 
Méteres lángok csaptak elő itt is, ott is, 
óriási füstfelhők gomolyogtak s betöl­
tötték az egész környéket. A környékbeli 
házak ablakaiból hálóruhás emberek néz­
ték a tűznek ezt az ijesztően csodálatos 
izgalmas szinjátékát. Lent az Andrássy 
utón ezerszámra gyülekezett össze a kora 
reggeli órákban a tömeg.

Nemsokára azonban egymásután ro­
bogtak a rendőrségi teherautók, rendőr­
kordon zárta körül a hatalmas lángokkal 
égő palotát. Rendőrök állnak sorfalat a 
Köröndnél, az Izabella uccánál és az 
Andrássy útra betorkoló uccák sarkánál. 
Sem jármüvet, sem gyalogjárót nem en­
gednek a körülzárt térre.

A kordonon kívül valóságos autótábor 
verődik össze. A ligeti mulatóhelyek, a 
nyitvalevő városi bárok, éjszakai mulató­
helyek és kávéházak hajnali vendégei, 
gyűrött és sápadt arccal, véres szemek­
kel a lokálok táncosnői, artistái vegyül­
nek el a tömegben és nézik a felkelő nap 
fényében a lángok iszonyatos pusztítá­
sát.

Recsegve, ropogva omlik be a palota 
tetejének végénél, a Rózsa ucca és az 
Izabella ucca sarkán a kupolaszerűén í

kiképezett két magas óriási vasépit- 
mény.

Pillanatok alatt mintegy husz-huszon- 
öt gummitömlő fekszik keresztben az 
Andrássy utón és mint valami csápok 
nyúlnak fel a magasba a recsegő, ropogó 
sistergéssel égő lángtenger felé.

Zugó zakatolással lépnek működésbe a 
Niagara-fecskendők, sisteregve zuhog a 
viz a lángözönben, de hiába minden,

a tűz egyre jobban terjed,
az egész tetőzet vakító vörösen izzik, haj­
ladoznak a megüszkösödött gerendák, 
vastraverzek. Az ötödik manzardcmelet 
ablakai is vörösen izzanak és a nagy hő­
ségben egymásután repedezve zúzódnak 
be. Látszik, amint a manzardszobák abla­
kainak függönyeibe belekapnak a lángok, 
végignyalják az ablakkeretet. A kitört 
ablaku szobákból ki-kicsapnak a lángok, 
sűrű fekete füstfelhők gomolyognak. A 
tetőzetről hull a hamu, a pernye.

Egyszerre csak irtózatos recsegés, ro­
pogás hallatszik.

Fülsiketítő robajjal hat óra előtt né­
hány perccel beomlik az egész tető­

zet.
Mint valami tűzeső, úgy hull alá a sok 
megüszkösödött gerenda, cseréptömeg, a 
törmelék. Ismét irtózatos, fojtó, mellet, 
torkot kaparó füst terjeng szét és amikor 
hosszú percek múltán szétoszlik a füst­
tenger, ijesztő látványt nyújt a teljesen 
leomlott és leégett tetőzet.

A meglazult párkányzatról
irtózatos robajjal zuhan a gyalog­
járóra egy több mázsás súlyú kő­

tömb,
derékban töri ketté az úttest szélén álló 
zöld lombozatu fát és mint valami vé­
kony drótszál, úgy hajlik derékba két 
ívlámpa. Az Andrássy ut 73. számú kapu 
felett húzódó hatalmas szivattyút is ket­
tészakítja ez a leomló kőtömeg és a szét 
szakadt tömlőkből, mint óriási szökőku 
takból, záporszerüleg zuhog a Níagara- 
fecskendö vize.

A mentők természetesen már az első 
percekben kivonultak három autóval és
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tizenkét mentőorvossal. Szemben az égő 
palotával, az Andrássy-ut 74. számú ház 
kapuja előtt állították fel a kötözőhelyet. 
Rövidesen akadt is dolguk a mentőknek.

Egymásután hozzák le az égő tető­
ről a nagy hőségtől elájult, az iszo­
nyatos füstben mérgezést szenve­
dett és égési sebeket kapott tűzoltó­

kat.
A tűzoltók emberfölötti hősiességgel 
kúsznak fel egymás után a szédítő ma­
gasságú létrákon és vetik bele magukat a 
sistergő lángtengerbe.

Barna Béla rendőrtanácsos pár szavas 
jelentésében, amelyet a főkapitányhelyet­
tesnek tett, ezeket mondja:

A tető már teljesen leégett és be­
omlott, a lángok már belekaptak az V. 
emelet hivatali szobáiba is. Itt a tűz fel­
becsülhetetlen kárt idéz elő, mert

itt vannak felhalmozva a mérnöki 
tervek, iratok, lokomotív tervrajzok, 
de a lecsurgó viz a többi emeletek 
irodaszobáit is pusztulással fenye­

geti.
Csak annyit tudtunk még eddig megálla-
pitani, hogy

valószínűleg gondatlanság történt. 
Tegnap ugyanis bádogosok dolgoz- 

tak a tetőn.
Forrasztó lámpákkal dolgoztak. Lehetsé­
ges, hogy a bádogosok forrasztó lámpája 
vagy talán egy eldobott cigaretta gyúj­
totta lángra a többnapos kánikulában tel­
jesen kiszáradt tetőzet gerendáit. A tűz 
ugy látszik, a hajnali órákig lappangha­
tott a padláson és fél ötkor tört elő ész­
revehető füsttel és lánggal.

Reggel hét orakor a lángok még min­
dig iszonyatos pusztítással dúltak végig 
a palota Andrássy úti, Rózsa itccai és 
Izabella uccai frontján. A tűzoltók meg­
feszített erővel dolgoztak. A Niagara- 
fecskendők szüntelenül ontják a hatal­
mas víztömegeket és ha itt-ott sikerül is 
kissé lelohasztani a méternyi magasra fel­
feltörő lángoszlopokat, az oszladozó füst- 
gomolyagok mögül ijesztő látványt nyúj­
tanak a leomlott kémények, a derékban 
kettétört fekete üszkös tetőt tartó geren­
dák, a vakon meredező manzardszoba- 
ablakok, az irtózatos hőségben áttüzese- 
dett, meggörbült vasrudak, a füstös, ko­
pár kőhalmazok, leomlott párkányok.

Újabb és újabb tüzoltósebesiilteket kell 
gondjaikba venni a mentőknek.

Percről-percre hullott az égő tetőzetről 
a cserép és pala, majd pedig a negyedik 
emelet és tetőzet Andrássy úti frontját 
díszítő

kőoszlopok, vázák és kariatidok om­
lottak le egymásután az uccára.

A folyton leomló kőrészek és díszek 
majdnem lehetetlenné tették a tűzoltók 
munkáját. Nemsokára újabb robbanás­
szerű zaj hallatszott az épület Rózsa uc­
cai frontján,

a víztől teljesen átitatott lépcsőház 
beszakadt.

A tűzoltóság és rendőrség intézkedésére 
most hozzákezdtek az épület kiürítéséhez.
A házban lakó portásokat és altiszteket 
csakhamar kitelepítették, majd pedig a 
MÁV igazgatóságának intézkedésére 
megkezdték a földszinten levő államvas- 
uti főpénztár helyiségének kiürítését.

Mikor reggel kilenc órára sikerült vég­
re a tüzet lokalizálni, a tűzoltók csáká­
nyokkal ledöntötték a még épen maradt 
tetőrészeket is, nehogy a Vigadó téri tűz 
után bekövetkezett katasztrófától lehes­
sen itt is tartani. Ugyanekkor megkez­
dődött az első helyszíni vizsgálat is a tűz 
keletkezésének megállapítására.

A MÁV igazgatóság épületén a leg­
utóbbi napokban átlag negyven tetőfedő- 
munkás dolgozott. Ezek a munkások, 
mint kiderült, úgynevezett lángszóró ké­
szülékkel dolgoztak a bádogtető össze- 
forrasztásánál. Az első feltevés szerint 
lehet, hogy valamelyik munkás tegnap 
este munka közben egy bádoglemezt túl­
zottan áthevitett. A nagy hőségben az­
után a bádoglemeztől áttüzesedett vala­
melyik tetőgerenda is és igy keletkezett 
a lappangó tiiz, amely hajnalban utat 
tört magának. Bár nem sikerült határo­
zottan megállapítani, hogy a tűz ily mó­
don keletkezett, a rendőrség intézkedé­
sére a tetőfedési munkálatoknál dolgozott 
munkások közül harminchat embert be­
kísért a kapitányságra, ahol reggel féltiz 
órakor őrizetbe vették őket és megkezd­
ték részletes kihallgatásukat.

A tűz oltási munkálatainál egyébként 
nagyon sok tűzoltó mgeeebesült. Polgár
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József és Kazáry Ferenc kórházba ke­
rült, Molnár István, Angyal János, Fér­
jén István, Decső János, Bögyi Mihály, 
Kiss Lajos és László József kisebb sérü­
léseket, részben pedig füstmérgezést 
szenvedtek. A kilenc tűzoltón kívül több 
tiizoltótiszt és altiszt is könnyebb sebe­
sülést vagy füstmérgezést kapott, ezeket 
azonban részben a helyszínen, részben a 
bevonulás után a tűzoltóság központi

épületében részesítették a mentők első 
segélyben.

Délutánra a rendőrség az összes elő­
állítottakat erős és nagyszámú rendőri 
fedezet mellett kivitte a MÁV Andrássy 
úti palotájába, hogy ott a helyszínen ál­
lapítsák meg az előállított munkások fe­
lelősségét és tisztázzák, hogyan keletke­
zett a tűz. A tűz egyébként az egész ne­
gyedik emeletet és a tetőt elhamvasztotta.

Tagad az apja meggyilkolásával 
gyanúsított ííu

Megírtuk, hogy a hajdúnánási titok­
zatos htjáleset Ugyéoui <lr. Preineszber- 
:: Jenő vizsgálóéit'j előzetes letartóz­
tatásba helyezte Ferenczi István laka­
tossegédet, mert az a gyanú merült fel 
ellene, hogy rí lőtte agyon édesapját, a 
bú eves Ferenczi Las-.lot, aki után ürö- 
lv Ini akart. Az apagvilkossággal gya­
núsított Ferenci Istvánt szerdán délelőtt 
behozták a debiccém ügyészségre. A 
vizsgálóbíró még a délelőtt folyamán 
ki! allgatta Ferenczit, aki megmaradt i 
hajdúnánási rendőrség előtt tett valló- I
á*...ig».•..£».«. g... »*♦

mása mellett és azt hangoztatta, hogy 
az apja öngyilkos lett az ő lorgóoisz- 
tclvával. amelyet az ö megkérdezése 
nélkül veit magához. Az öngyilkosságot 
ő fedezte fel és jelentette azonnal a 
rendőrségen Farkas István rendőrfogal­
mazónak. A kihallgatott tanuktól és a 
bői lejegyzőkön v vből szerzett adatok 
azonban azt a feltevést erősitik meg. 
hogy nem öngyilkosság történt, hanem 
gyilkosság. Az érdekes ügyben tovább 
folyik a vizsgálat.

Húsz közérdekű cikket ír a Debreceni 
Független Újságba dr Hegymegi Kiss Pál

képviselő
Vasárnap jelenik meg az első nagyjelentőségű 
cikk „Az erdőség! részek elhagyott lakóidról

A magyar publicisztika nagyjelentő­
ségű eseményét jelentjük be olvasóink­
nak, amikor közöljük, hogy vasárnaptól 
kezdve minden csütörtökön és vasár­
nap cikket közlünk Hegymegi Kiss Pál 
dr. országgyűlési képviselő tollából. A 
cikkek általános jelentőségűek és spe­
ciálisan debreceni vonatkozásnak1. A 
cikkek felölelik mindama problémákat, 
amelyek ma az országos és városi, 
debreceni közélet homlokterében álla­
nak s amelyeknek helyes megoldása az 
ország, Debrecen, a polgárság jövőjé­
nek helyes fejlődését jelentik. Mindenki, 
aki Hegymegi Kiss Pál dr. közéleti fel­
fogását országos és várospolitikai mű­
ködését, kűh ősén közigazgatási kérdé­
sekben, ami lyekre e cikkeiben különö­
sen nagy súlyt akar helyezni, nagy el­
méleti és gyakorlati tudását ismeri és 
ismeri egyben az önzetlen, minden más 
szempontot elutasító, ideálisan tiszta 
álláspontját: a legfeszültebb várakozás­
sal tekint e cikkek megjelenése elé. 
Nagy örömmel regisztráljuk tehát és 
nagy hirlapirodalmi sikerünkként köny­
veljük el azt, hogy e cikkek megírására 
Hegymegi Kiss Pál drt megnyernünk 
sikerült.

Hegymegi Kiss Pál dr. cikkéről — 
összesen húsz cikket ir meg egyelőre 
—már programot is adott. Minden csü­
törtökön általános jelentőségű problé­
mákkal foglalkozó cikkeket ir. E prob­
lémák a következők:

Titkos választójog és demokratikus 
közigazgatás.

Gerinc a közéletben.
Az önkormányzat sorvasztása.
Az igazi irredentizmus.
Virilizmus és a praetoriunus csapat
A kisgazda kérdés.
Az igazi fajvédelem.
Az ipar és kereskedelem helyzete 

és önkormányzatunk.
A tisztviselő kérdés.
A felekezeti és társadalmi béke. 

Minden vasárnap debreceni problé­
mákat feiteget cikkeiben Hegymegi Kiss 
Pál. Cikkei a következők lesznek:

D'’hrr..... város jövedelmeinek fo­
kozása és a takarékosság.

Az erdőségi részek elhagyott lakói,
A burkolási terhek és a közúti 

vasat megváltása.
.4 külsőség és belsőség problémája.
Összeférhetetlenség kérdése és a 

nepotizmus.
A törvényhatósági bizottsági tag­

ság.
Községi takarékpénztár.
Debrecen közegészségügye és a 

közkórházunk.
Debrecen város üzemi politikája s 

a meg nem engedhető városi üzemek.
.1 mozikartel és a kálium.

A kiváló közéleti férfin cikkeinek köz­
lését a Debreceni Független Újság e hó 
22-én, vasárnap reggel megjelenő szá­
mában kezdi meg. Az első cikkben az 
erdőségi részek elhagyott lakóival fog­
lalkozik

»

Egy kereskedelmista éjszaka ki akarta 
lopni rossz bizonyítványát a tanári

szobából
Budapest, lulius 18.

A keddről szerdára virradó éjszaka 
3 óra tájban a Mester ucca 56. szám 
alatt lévő felsőkereskedelmi iskola ab­
lakát íelfeszitette egy fiatalember és 
két társának segítségével behatolt az 
épületbe. Munkájuk azonban zajjal járt 
és az őrszemes rendőr figyelmét sem 
kerülte el.

A rendőr felcsengette az iskolaszol­
gát és azzal együtt a- késő éjszakai 
órákban az épületbe bemászott fiatal­
ember felkutatására indult. Átvizsgálták 
a szobákat, az igazgatói szobát, ahol 
a M ertheim-szekrény azonban érin­
tetlen volt. Fzután a tanári szobák át­
vizsgálására kerül a ••or. *\z egyik szo­
bában egy villanyi,áiima iénve világított 
I,link.

Az iskolaszolga megjelenésére a vil- 
lanvlámpa mögött álló fiatalember fu­
tásnak eredt hirtelen és ki akart ugrani 
az ablak»i!, A rendőr azonban ntáiiavc• 
tette magát és az utolsó percben meg 
akadályozta tettének keresztülvitelében | 
Nyomban leigazoltatta a fiatalembert.

akiről kiderült, hogy az intézet harma­
dik évfolyamú tanulója. Bevallotta, 
hogy

azért mászott be az épületbe, mert 
elbukott és a tanári szobából ki 
akarta lopni rossz bizonyítványát. 
Egymaga nem tudta ezt a cselek­

ményt végrehajtani és ezért
két fiatalkora társát kérte lel se­

gítségre.
I gy állapodtak meg. hogy társai 
akik nem iskolai tanulók, hanem egy 
miihely alkalmazásában lévő tanoncok 

- besegítik őt az épületbe és azután 
lent az uccuin őrködni fognak. Az is 
benne volt a megállapodásban, hogy 
amint munkáját elvégezte, jelt ad t.ir- 
s "iák s azok válaszolni fognak, hogy 
kijöhet-e már az épületből,

A rendőr utasította a kereskedelmi 
iskolás diákot, adjon jelet két tár­
sának, hogy lödének az egyik ab­

lakhoz.
A diák kénytelen volt a rendőr utasítá­
sait követni, odament az ablakhoz és

füttyjelet adott társainak. Amikor az­
után ezek odajöttek, a rendőr és a szol­
ga lement értük és elfogták őket.

Mind a három fiatalembert a hajnali 
órákban bekísérték a főkapitányság 
központi ügyeletére. A rendőrség nyo­
mozást indított annak megállapítására, 
hogv a diák előadása mennyiben fedi a 
valóságot és két segítőtársa nem kö­
vetett-e el esetleg más bűncselekményt. 
A nyomozás befejezéséig a három fia­
talkorul őrizetbe helyezték.

4..

A Városi Dalegylet , 
közgyűlése

F hó 17-én tartotta meg a nagymultu 
Városi Dalegylet a tagok élénk részvé­
tele mellett évi rendes közgyűlését dr. 
alatt.

Az elnöki megnyitó után Biró Jenő 
főtitkár számolt be a Városi Dalegylet 
mtilt évi igen eredményes működésé­
ről.

A Városi Dalegylet a múlt évben 
több mint 35 ízben szerepelt, hangver­
senyezett és dolgozott, még pedig igen 
kiválóan a magyar dalkulturáért és 
mindenütt osztatlan nagy sikert, elisme­
rést aratott. A Városi Dalegylet igen 
sokat fejlődött és az ország első dalos- 
egyletei között foglal helyet, amelynek 
a külföldön is igen jó hire van.

felismeréssel emlékezett meg Fórray 
Istvánról, a Városi Dalegylet kiváló, 
agilis karnagyáról, akinek igen nagy 
érdemei vannak a Dalegylet fejleszté­
se körül. Forrayt a közgyűlés meleg 
ovációban részesítette.

Majd vázolta a főtitkár a Dalegylet 
jövő évi programját. A Városi Dalegy­
let a jövő évben is teljes erővel, foko­
zott munkával fog dolgozni. Schubert 
centennáriumot rendez, a vidéken több 
hagversenyt tart, azonkívül Budapes­
ten is önálló hangversenyt rendeznek 
és a főváros közönségének is bemutat­
ják a vidéki dalkultura fejlettségét. A 
fővárosi szereplést a Hajdumegyei 
Diákszövetséggel karöltve rendezik.

A tartalmas jelentés után Biró titkár 
bejelentette, hogy másirányu nagy el­
foglaltsága miatt nem vállalja a főtitkári 
teendőket, amit a közgyűlés sajnálattal 
vett tudomásul.

Az évi jelentés zárószámadás és 
költségvetés elfogadása után megvá­
lasztották az ni tisztikart, amely igy 
alakult meg:

Elnök: Dr. Magoss György,
1 lökök: dr. Vásáry István, dr.
Károly, alelnökök: dr. Húsz ka 
dr. Bállá Bertalan, főtitkár:
László, titkár: Govrik Miklós, h. titkár: 
Sziies Béla, jegyzők: Kémcri M. Gyula, 
Dobi Lajos, pénztárnokok: Nagy Dezső, 
Nagy Lajos, gazda: Balia Béla, He­
gt essy Béla, zászlótartó: Dóczy Béla, 
szalagtartók: vitéz D. Tóth Ferenc, Ud­
varhelyi Béla, ügyész: dr. Rcke Gusz­
táv, igazgató: P. Nagy Zoltán, karnagy • 
í'orray István, számvizsgálók: Biczó 
Gyula, Kovács Mihály. Hangverseny­
rendezőbizottság: Elnök Than Gyula 
tb. aielnök.

Itt említjük meg, hogy a dalegyletet 
elintő megkeresések és levelezések a 
jövőben Csapó László főtitkárhoz (Vá­
rosház, házipénztár) Küldendők meg.

A Városi Dalegylct nagyban készül 
a jövő évi debreceni nagy országos da - 
iosversenyre, amelynek rendezésében 
tevékeny szerepet visz majd. Az elő­
készítő munkálatokat a Városi Dalegy- 
leg érdemekben gazdag alelnöke, Ball a 
Bertalan végzi a Dalosszövetség meg­
bízásából is.

Kifutó
Iliit 11 fill

felvesz a
Hegedűs és Sándor rí.
hvnmrtn. Piac 49.

társcl-
Miszty
István.
Csapó

*
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Kinevezés. A vallás és közokta­
tásügyi miniszter dr. Szabó István deb­
receni egyetemi bölcsészetkari tanár­
segédet a debreceni újságíró gárda volt 
tehetséges, nagytelietségii tagját a m. 
kir. Országos Levéltárhoz, az Orszá­
gos Oyiijteményegyetem létszámába 
elsőosztályu levéltári segédtisztnek ki­
nevezte.

A kultuszminiszter jóváhagyta a 
debreceni egyetem rektor és dékán- 
választását. Budapestről jelentik: A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
következő tanévre I tarkó lenő dr. egye­
temi tanárnak a debreceni Tisza István 
tudományegyetem rektorává. Kiss be­
reue dr. egyetemi tanárnak a rcf. hit­
tudományi kar dékánjává. Kováts An­
dor egyetemi tanárnak a jogi és állam­
tudományi kar dékánjává, Vodetzky 
.lózsef dr. egyetemi tanárnak az orvos- 
tudományi kar dékániává. R. Kiss Ist­
ván dr. egyetemi tanárnak a bölcsészet, 
nyelv- és történettudományi kar dé­
kániévá. továbbá Milleker Rezső egye­
temi tanárnak a bölcsV-zet. nyelv- és 
történettudományi kar prodckán.iává cs 
Kreiker Aladár egyetemi tanárnak az 
orvostudományi kar jegyzőjévé történt 
megválasztását jóváhagyólag tudomá­
sul vette és őket c tosztségükben meg­
erősítette. í

Az Ítélőtábla döntése Kállai és 
Gerö ügyében. A Czutrin-iigvbeii le­
tartóztatott Kulai Árpád és Gerő László 
ügyében az Ítélőtábla kimondta, hogy 
Kulai Árpádot 12.000, Gerő Lászlót 
40.000 pengő kaució ellenében bocsátja 
szabadlábra.

— 75 éves a Blockner iroda megala­
pítója. Hetvenöt éves lett tegnap Block­
ner Izidor, a Blockner hirdető cég meg­
alapítója, aki egy élet munkásságával 
felvirágoztatta Európa legnagyobb 
hirdetési vállalatát. A kezdetben apró 
és ismeretlen vállalkozást még világ- 
viszonylatban is hatalmas üzemmé fej­
lesztette Blockner Izidor, a magyar hir­
detési szakma nesztora. Abban az. idő­
ben fogott hozzá munkájához, amikor 
a hirdetés, a reklám még csecsemő­
korát élte. Az ő érdeme is az, hogy ma 
már fontos, nélkülözhetetlen tényező­
jévé lett Magyarországon a hirdetés 
az egész gazdasági életnek.

Értékes honfoglaláskor! lelet Sza- 
bolcsmegyében. Nyíregyházáról Írják:
A szabolcsmegyei Beszterce község 
határában a Gyala-pusztáii értékes 
honfoglaláskori lelet került felszínre. 
Pető Sándor földbirtokos egy cseléd­
háza mellett a munkások ásatásokat 
végeztek. Félméterrel a föld felszíne 
alatt emberi csontokat és vastárgyakat 
találtak. Pető Sándor értesítette erről 
Kiss Lajost, a nyíregyházi múzeum 
igazgatóját, aki kiszállott a helyszínre 
és most már ő vezette az ásatásokat. 
Kiderült, hogy a munkások ásója egy 
honfoglaláskorabeli magyar vitéz sírját 
tárta fel. A sírban talált tárgyak közül 
a legérdekesebb egy hatalmas kétélű 
kard a Karolina korszakból. Ezenkívül 
nyílhegyeket, arany fülbevaló kariká­
kat is találtak. Az értékes leletet be­
szállították a szabolcsmegyei Jósa-mu- 
zeumba.

— Meghosszabitják az Onossai uc-
cát. A város közlekedési bizottságá­
nak szerdán tartott ülése elé Borsos 
József műszaki tanácsos javaslatot ter­
jesztett, hogy készítsék cl az Onossai 
uccán a nyirábrányi vasúton átvezető 
átjárót és az uccát hosszabbítsák meg 
a vámospércsi útig. Ez az ucca meg- 
hoszabbitás igen nagy előnyt jelente­
ne a Bihari és Nyilas telepek lakossá­
gára, mely jelenleg csak nagy kerülővel 
tud közlekedni ezen a részen. Az ucca 
meghosszabbítása 6000, a vasúti átjáró 
elkészítése 8000 pengőbe kerül a so­
rompóval együtt. A bizottság a tervet 
elfogadta, azonban csak az ucca meg­
hosszabbítására kér 6000 pengőt a 
közgyűléstől, inig a sorompót és az át­
járót a MÁV-nak kell maid elkészít­
tetni.

Feihasitotta a lábát. Nagy Imre 25 
éves cipészsegéd a József kir. herceg 
ucca 15. szám alatt szerdán délután a 
műhelyben az éles bőrvágó késsel fcl- 
liasitotta a combját. Sebét, mely nem 
súlyos ,a mentők kötözték be.

Asztma és szívbetegség, mell- és tiidö- 
baj, görvély és angolkór, paizsmirigy na­
gyobbodás és golyvaképződés eseteinél a 
természetes „Ferenc József" keserüviz a 
gyomor és belek emésztőképességét ked­
vezően növeli. Európai és amerikai kli­
nikusok sorvadásos egyéneknél tapasztal­
ták, hogy a betegség kezdetén jelentkező 
székrekedések a Ferenc József viz hasz­
nálata folytán lényegesen enyhültek. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

—Térzene. A debreceni honvéd- 
zenekar csütörtökön délután 6—fél 7-ig 
a Csokonai-szinház erkélyén magas 
nívójú műsorral térzenét tart.

Az osztálysorsjáték húzásai. 2000 
pengőt nyertek: 21619, 49724, 52146, 
76147. 1000 pengőt nyertek: 4762, !2z27 
15085, 56769, 79101. 500 pengőt nyer­
tek: 211)7. 7069, 8859, 17731, 18294, 
31909, 43791, 62993, 75560, 76068. 200 
pengőt nexrtek: 1842, 1193b, 23804, 
27619, 28371, 31097, 35305, 3627-1, 41559, 
43872,’ 45388, 49407, 50600, 51773, 52179, 
53920, 65432, 65655, 76192, 77108, 79851. 
Ezenkívül igen sok sorsjegyet huztak 
ki 125 pengős nyereménnyel.

— Eltűnt leány. Pásty Margit 15 éves 
nevelt leányom hétfőn délután 5 órakor 
eltűnt. Eelkérek mindenkit, aki nyomra 
tud vezetni, szíveskedjen értesíteni Szé­
chenyi ucca 7. I. .vagy Bika-szálloda 
fodrászüzletbe. Eltűnésekor kékfehér- 
pettves ruhát, lila kötényt, fekete cipőt, 
szürke harisnyát viselt, körülbelül 150 
cm. magas, szőke, bubi frizurás, hosszú 
arc. Nyomravezető jutalomban részesül. 
Horváth Jenöné.

Súlyos baleset a MÁV miihelytele- 
pen. Békéssy István 32 éves munkás a 
MÁV mühelytelepen egy kocsi tetején 
dolgozott. Munkaközben véletlenül meg­
csúszott és olyan szerencsétlenül zi^ant 
le a vágányok mellé, hogy a kezén és lá­
bán súlyos csonttöréseket szenvedett. A 
mentők kiszállították az egyetemi sebé­
szeti klinikára. A baleset ügyében meg­
indult az eljárás annak megállapítására, 
hogy terhel-e valakit a felelősség.

Dr. Weisz Endre fogorvos szabad­
ságáról visszaérkezve, rendelését ismét 
megkezdette Piac u. 9. sz. alatt.

Gyönyörű angol tenniszpullover 
9.80. Legszebb fürdőruha újdonságok 
szenzációs olcsó árban újra megérkeztek 
Havas harisnyaházba.

Singer varrógépek kizárólag nálunk 
kaphatók. Singer varrógép részvénytársa­
ság, Debrecen, Piac ucca 79.

Itt a befőzések ideje! Gyümölcsök, 
saláták, főzelékek, stb. befőzéséről vilá­
gos, szakszerű leírást találhat Dr. Hü- 
vösné: Befőttek, saláták és főzelékek c. fü­
zetében. Okvetlen vegye meg. Ára 2. 
pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.
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Csütörtök, iulius I').
Budapest 5557.5 (3). (20): 9.30: Hi­

tek. közgazdaság. Közben 12 órakor 
déli harangszó az Egyetem téri tem­
plomból. Utána: Zongorahangversenv.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízál­
lásjelentés. ,5: Ilirck. közgazdaság, élel­
miszerárak. 4.45: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. 5: Bosin 
Endre novellái: ..A pehelypaplan" és a 
„Dolgoska“, felolvassa a szerző. 5.40: 
Gerő László felolvasása: „A mezőkö­
vesdi matyók élete és népművészete“. 
(>■20: Gáspár Lajos és cigánvzeneka- 
rának hangversenye. 7.30: Gvorsirási 
tanfolyam. (Sziabev Géza tanár.) 8.15: 
Előadás a Stdióból. „Váljunk el“. Szín­
játék három felvonásban. Írták: Sardoii 
és N ' - Fordította: Fáv .1. Béla. Az 
előadást rendezik: Gyarmatitv Sándor, 

Studio rendezője és László Miklós, a 
\Igszmltáz művésze. Személyek: Des 
Pnmcllcs — Oóth Sándor, Cvnrienne. a 
icleségc Komjáthy Mária. Adhatná r 

Z. Molnár László. Clavignac

zső. 10.40: Pontos időjelzés, hírek. II: 
Művész- és tánvlemezek.
Külföld: 11.00: Becs: Délelőtti hang­
verseny. 12.10: Hilversum: Deli hang­
verseny. 4.00: Bein: Délutáni hangver­
seny 4 30: Breslau: Szórakoztató zene. 
Frankfurt: Operettek, hangverseny.
5.0(1: Berlin: Délutáni hangverseny. 
Brünn: Eiickhaiigversenv. zenekart kí­
sérettel. Brüsszel: I rióhangvcrsciiy.
5.411: Hilversum: Rádió-trió. 6.00: Ham­
burg- Szórakoztató zene. Kattowitz: 
Miivész-délután. átvitel Viliidből. 7.00: 
Berlin" Francia nvelvii próza. Briinn: 
Szinielőadás. 8.30: Bern: Mendelssolin- 
és Sclumiann-est. hangverseny és ének. 
9.20: Breslau: Zongorahangversenv. 
10.30: Berlin: Tátiezeiie.
«a-.oe • •••<**■* •-
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Somló ist vált. Baiordtiin László Mik-
lós. Ynl'o''d-'iiié — Kürthv Sári. Lusig-

'otív Harsánvi Gizi. Brio-
ncsné Y ágóné Margit, Josenhin ko-
inoriia Harsánvi Ha, Valentin, lakát

Nagy György. Griscttc rendőrbiztos 
Somiár Zsigmond. .lean, szeparé 

Pincér Dózsa István. I. rendőr 
Saránvi Andor, II. rendőr Gál Dv-

URÁNIA. Két attrakció! Ne látsz a tűzzel! 
I tárom liázuság meséje. 7 felvonásban. A fősze­
repekben: Jaqueline Logan, Robert Frazer. 
Megelőzi: A papa kedvence, vígjáték, S fel­
vonásban. A főszerepben Liebe Daniels. Pén­
tektől: A két legjobb magyar film! Jókai Mór 
örökbecsű regénye: Az aranyember. Mik­
száth Kálmán közismert regénye: Szent Péter 
esernyőié.

VÍGSZÍNHÁZ. Kizárólag csak felnőtteknek! 
Világattrakció! A fekete rózsa, dráma, a déli 
zigetek egy paradicsomi szigetéről, 10 fel­

vonásban. A főszerepekben Warner Bazter, 
Gilda Grey, Julianna Johnston. Megelőzi: Le a 
kalappal és Tévedni aszonyi dolog, bohóza­
tuk. Péntektől: Világfilm! Lewis Wallace vi­
lághírű regénye filmen: Ben Húr. A főszere­
pekben Ramon Novarro, Mae Mc Avoy és 
Betty Bronson.

■*4«f iPQKf é*.

Tenntsznaptár
A DTE tenniszszakosztálya legköze­

lebbi programjául háziverseny rende­
zését liatározta cl. amelynek keretében 
férfi egyes, női egyes, férfi- és vegyes- 
páros kerül lebonyolításra. Abban az 
esetben, ha a férfi egyesben 20. a többi 
számban pedig legalább 10—10 neve­
zés érkezik, az egyesület minden szam­
bán az első négy helyezettet díjazza. A 
\erseuven mindenki, aki a DIE-nek 
tagja, vagy azzá akar lenni, elindulhat. 
A'nevezések Jónás Pálnak Piac u. 58. 
szám alá küldendők, személyenként és 
számonként 2 1’ nevezési díjjal. A ver­
seny 3—4 pályán ..Dunlop“ labdákkal 
lesz lejátszva és valószínű kezdet ítéli­
tek.

Az egyesület fényes versenvpro- 
"amián az erőlisfa-mérkőzcsck is sze­
repelnek. A keleti kerület erőlistaia 
most a következő:

1. D. E. A. C. (Debrecen.)
2. B. V. S. E. (B.-uifalu.)
3. Ny. T. V. E. (Nyíregyháza.)
4. T. L. T. K. (Debrecen.)
5. D. T. E. (Debrecen.)
6. Sz. E. E. (Szolnok.)
7. H. L. T. E. (Hajdúnánás.)
A DTE először a I iszli Lawn l et­

etsz Körrel játszana, esetien már va­
sárnap. maid valószínű győzelme ese­
teit két hét múlva NvlVE vei, amelv 
mérkőzés Nyiregv-Mz.ist kcriiinc Iceit- 
szásra. A közbeeső hétre van twvbe- 
veve egv nagyszabású barátságos mér­
kőzés a DEAC-cal, amelyen mindkét 
egylet 15 férfi és 8 nőjátékossal venne 
teszt s arnelv a fiatul tátékosok első 
komoly erőpróbáját jelentené. A ver- 
senvszezot! koronája a DEAC augusz­
tus 9—12-ig tartó országos versenye 
lesz, amelyen számos országos viszony- 
ki tbaii^ is kitűnő játékos indul, különö­
sen néhány elsőrangú nöiátéko, L-.'t> ■ 
vételé máris biztos.

A Debrecenben évek óta nem éhezi :t 
kitűnt) versenyeken előre1 .iiuit1 i„g 
n-'trv k i/, ti' é,r fog mcgtvlemu.

Debreceni birkózók a miskolci verse­
nyen. Miskolcon vasárnap rendezik meg 
azt a birkozóversenyt, melynek győztese 
a legjobb vidéki birkózó címet nyeri. A 
szegedi kerület ugyan azzal a kéréssel 
fordult a szövetséghez, hogy tekintettel 
a kerületek nehéz anyagi helyzetére, a 
versenyt balasszak el. A szövetség hétfői 
tanácsülése azonban akként döntött,

hogy a versenyt mégis most fogja meg­
rendezni és azt nem halasztja el szep­
temberre, illetve az olimpiád utáni időre. 
A szövetség képviseletében Ecker József 
tag fog megjelenni. A versenyen a leg­
jobb debreceni és miskolci kerületi bir­
kózók is indulnak.

Hadházy Dezső kimegy Amsterdamba 
az olimpiádra, ahol azonban nem verse­
nyez, csak tréningeken vesz majd részt 
és segit a magyar atléták kondíciójának 
javításán. Hadházy hétfőn utazik Amster­
damba a magyar atlétákkal együtt.

Felhívás. A III. kér. következő játé­
kosai julius 19-én este fél 8 órára ponto­
san jelenjenek meg Elatvan ucca 76. sz. 
alatt. Meg nem jelenés esetén a szobosz- 
lói mérkőzésbe beállítva nem lesznek. 
Radies, Kerezsi II., Biró I„ Grünzweig, 
Gutfreund, Nyizsnyik, Saurbraun, Nagy 
I., Fodor, Hegedűs, Rajz, Klein. Tárgy: 
A szoboszlói ut megbeszélése és a csapat 
összeállítása. Intéző.

Hat rekordot hitelesített az intéző- 
bizottság. Sulydobás: Darányi József 
MAC 14.83 m. Gerelyvetés: Szepes Béla 
MAC 63.96 m. 100 méter: Barsi László 
BBTE 2:32.6 mp. 10.000 méter: Szerb 
Elek MAC 32:43.8 mp. 4 . 800 m. staféta 
MAS (Buday, Bejczy. Szigeti, Belloni) 
8:17.4 mp.
.\ -» 4« <®> *J> 4- c» -f- «a 4 *» »J* ® *F v s-'-5 *5 -»

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde.

Budapest, julius 18.
Határidöüziet: Búza: Október 28.62, 

60, 58, 54, 52, zárlat 28.50—52. Március 
30.88, 86, 82, 80, zárlat 30.70—72. Rozs: 
Október 25.26, 22, zárlat 25.18—20. Már­
cius 27.00, 26.98, 88, zárlat 26.86 - 88. - 
Tengeri: Augusztus 29.50. Május 25.54, 
52, 58, zárlat 25.50—52.

Készáru hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg. 27.95 28.10, felsőtiszai 77
kg. 27.85 28.00. pestmegyei 77 kg. 27.65

27.80. Pestvidéki rozs 24.25—24.50, 
egyéb rozs 24.25 24.50. Takarmány-
árpa I. 24 24.50, takarmányárpa II. 23.50
- 23.75. Tiszai tengeri 29.65—29.95, 
egyéb tengeri 29 29.25. Zab I. (jegy­
zés beszüntetve!) zab II. augusztusi 
23.25 23.50. — Korpa 22.25 22.50.

Valutaárfolyamok.
Budapest, julius 18.
Angol font 27.95 28.10. Belga frank

80.10 80.40. Cseh korona 16.96—17.04.
Dollár 570.70 572.70. Francia frank
22.60 22.80. Lei 3.47 3.52. Lira 30.20-
30.45. Német márka 137.05 137.55. Nor­
vég korona 153.05 153.65. Osztrák
schilling 80.80...81.15. Svájci frank 110.50
-110.90. Svéd korona 153.35 -153.95.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 
jelentik: Maradvány 260, felhajtás 1143, 
eladatott 415. Könnyű 160, nehéz 163.

«$*• •-«$*-• •♦**•••♦$•■••«$*■ * 
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ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A városi Tanács közhírré teszi, hogy 

a Ferenc '■'-■sei ut 26 -28. sz. bérház­
ban levő III emelet 21. sz. lakásnak a 
kapube.iárat feletti két uccui a lakás­
tól elrekesztendő szobája bérbeadá­
sára a f. évi iuHiis hó 25-én szerdán d. 
c. Hl órakor a városháza tanácstermé­
ben nyilvános szóbeli árverés fog tar­
tatni.

A bérleti idő a folyó évi augusztus hó 
Léit kezdődik s három évig tart. 

i sj ár: évi 1000 pengő bér. 
ánutpvitz: a kikiáltási ár 10 száza­

léka.
I itóajáiilatnak helye nincs.
A részletes árverési feltételek a jog­

os pénzügyi osztályban (Városháza, 
emelet 36.) a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Debrecen, 1928. évi julius hó 16-án.
.4 városi tanács.

„TIPP“
a leylfi/.tnsnhh <p">ml>ölyü mé­

zes léfiyfosió papin !
Kapható Hegedűs és Sándor Pl.

papirkereskedésében. — Telefon őt
Ferenc József ut 34.

IBEítGÉR festéküzleti
HÉ 1 'j helyinkében, Csapó u. 16 I

■ a 111 II s * o költ ti I c, s ó fi r <> n v A s A r «Ihat I
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1928 Julius 19.
TÜCCtf/rH UJ5AC
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EITNER KÁROLY
VRI niVATHZAUrt

1 c g J u t A II y o s a I) b a n készít

öltönyöket, stb.
Szent Anna u c c a 27. s z á nt.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek- ! 
ben, legkiválóbb minőségben, 1 

nagyon olcsón kapható :
5STFRM festehüzleteben Piac uccn 1 
u 1*“m* io. szám, Bika al szemben, !

Hibás mágnesgyujtókat
tökéletesen javít, újra delojez teljes garancia mellett.
Bosch alkatrészek gyári árban

FÖLDVÁRINÁL
Széchenyi uccu 55. szám alatt.

SINGER
varrógépek
rég bevéti jó mírxóeéf be»

XmdvmaS (Cactétl /a/tétmltk
siNne RWA RR&oirK í » z v é x v r a R «
Debrecen, Piac-utca 79.

MOSOTT
RONGYOT
veszünk !
Hegedűs és Sándor Rt,

könyvnyomda
Piac u 49.

REOENY

'^msmammaasmsmasm^r 

Gáspárné, Dávid Margit: 2ii

MYLORD
Most Gerald hercegen volt a megle­

pődés sora.
— Mylady. . .

Staropoulos Porphyrio herceg öz­
vegye vagyok mondta egyszerűen 
Szebeni Margit és a herceg mély meg­
hajlással üdvözölte Porphyrio herceg 
özvegyét. Gerald ismerte a kis görög 
herceg tragikus szerelmének történetét 
és nagyon, de nagyon megijedt a szép 
asszonytól, akit ime vendégei sorába 
kell iktatnia, egy különös házasság, még 
különösebb rokonsági kapcsolata foly­
tán. Gerald herceg mindig kissé aggá­
lyosnak találta azt a balkáni köteléket, 
amely korán elhalt felesége révén a 
Staropoulosokhoz fűzte. És ime, most 
két évtized után kiderül, hogy a rokon­
ság az Aegei-tenger partjáról mégis csak 
hajt hoz a Fitzgeraldok ősi családjára.

A herceg gyors elhatározás embere 
•volt. Egy pillanat alatt, amint áttekin­
tette a helyzetet és eszébe ötlött az, hogy 
az előtte álló szép asszony a kulisszák 
világából való, nyomban átvedlet't szel­
lemes causeurrc és a gyakorlott világfi 
könnyed mozdulatával helyet kínált a 
..hercegasszonynak". A hangnem azon­
ban egészen mássá lett, mint az imént, 
amikor csak annyit vett fel a tudatába, 
hogy a szőke szépség: hercegnő. Ez a 
szócska, hogy „Porphyrio" mindent más 
világításba helyezett.

Odaült Margit mellé és arany tárcájá­
ból cigarettát véve elő, igy kezdte meg 
a társalgást.

F
vmssBBmsamE.

© q a k
LW'irfflfimMwiiiii mmarnom

minden arcot vonzóvá ós szópjut tesznek, gyakran mar n pompás üdítő Chlorodont- 
fogkrém egyszeri lm ználata után. A fogak bed uv uhi.ián gyönyörű elefántc.sunt- 
fényben mgyognnk, még nz oldalrószek is, különösen ha a tisztításhoz a külön erre a 
célia k.• tt tó:;sörtóju ( iiíoroih.iL-:Ggkeiét használjuk. A fogak közó szorult 
rothadó ■;Imava<!r! •>',, mely-'!, a kollm.i.-tlvii s,a|.-/ngot okozzák, ezzel a togketVvel 
ahiposiui elf «ivói í t hal "k. K is.i .‘Ijvn meg egy tubus I" kr. auf, melynek Ara 60 fillér, 
egy mgy tubus ára I' 1 CiiiomdontO'vgle.e (puli» vagy kemény sör fejű), 1’ l'őO. 
Chloro- '-„t-szájvíz iivvgenl:- nt 1‘ Csuk kek-zöld színii <: omagolá-:h;m „Ciiloroclont“ 
felirattal valódi. Mindenütt 1 ’.gl.etó

I1Z LETAT HELYEZ ÉS!
Neumann Testvérek cég a Tisza palotában 3 évtized éta fennálló

cipőüzletét Piac u. 43. sz. alá helyezte át
újjáalakítva és a legszebb árukkal felszerelve. Amidőn ezt a ni. t. vevó- 
közönségnek I). tudomására hozom, nem mulaszthatom el a cégem iránt 
eddig tanúsítóit bizalmat hálásan megköszönni és mély tisztelettel kérem, 
hogy cégemet nz uj helyiségben is támogatni méltóztassék. Teljes tisztelettel 

XKUMANN TESTVRh'F.K. ( Id-utnlevjclonosa MRUMANN MÓK,

Megnyílt! BUTORHITEL Megnyílt!
12 hónapra készpénzárou

Hausner Károly bútorüzletében
szerezhető be Slmonffy u. 1/a és 2/c, a hírneves győri bútorok kizárólagos egyedárusitója’
mmmmm mm mmmimmmmmmmmmmmmi

{ Cséplőgép és iparüzemek részére j

! mentőszekrények I
♦ felszerelve, meglévő mentőszekrények 4
£ pótlása legjutányosabban beszerezhetők j

Elegáns, Bzcmbiztos

yi személyautóval
olcsón vállalok

bérfuvarozést
Balázs Andor

Vendég u 79, Telefon 143.

kezlyü-, kötszer- és orvosi müszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, ucca sarok. Telefon 11—66
«»»:•«» 4»«ei *«#*• e»*®».;.® 4. «*?*«> 4. «<$.

Gyümölcs
befőzésekhez

kiváló minőségű per­
gament belől t kötöző 
papír, kötözőkender 
zsineg, belőtt es üveg 
címkék minden szö­
veggel, CELLOPH AN 
átlátszó hygienikus 
cellulose hártya bo­
rítékban belőtt kötö­
zéshez. II j d o n ság!
Egy boríték tizenhét üvegre elegendő

Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54.

Ferenc József ut 34. szám.

RÁ DO SELYEM s?-öVet es3K.U I K.IVI, ROFOS RAKTA RAT
Széchenyi-ucca 11. alá helyezte át
SZÉP, KÉNYELMES NAGY HELYISÉGBE!
Szívjon el egyet ezekből az ópiu- 

mosokból, szép asszony, aztán cseveg­
jünk. Mindenekelőtt azt kérdezem és 
feleljen minden kertelés nélkül, hogy 
áll a fiammal?

Margit most már látta, hogy ebből a 
szituációból tragikus magaslatokra emel­
kedni majdnem lehetetlen, ezért a köny- 
nyebbik végét fogta meg a dolognak és 
csengő kacagással hátravetette magát a 
zsöllyéjében.

Mondhatnám, hogy körülbelül any- 
nyira jutottam a fiúval, mint az apjával. 
Egy-két csók! Voilá tout!

Geraldnak pokoli kedve támadt a csa­
csogó szájacskát egy újabb csókkal be­
tapasztani, de a gúnyosan csillogó kék 
szempár oly pajkosan és talányosán né­
zett ő hercegségére, hogy először életé­
ben elvesztette biztonságát és nem tudta 
mitevő legyen.

Mint az apjával? dadogta bi­
zonytalanul és Margit szinte ostobának 
látta szép, szabályos, igazi angolszász 
tipusu szőke férfiarcát. És csalhatatlan 
biztonsággal érezte polgári eszének, éles 
Ítélőképességének fölényét és mindenek- 
felett színjátszó képességének helyzete­
ket formáló erejét.

A herceg most már nem is ügyelt reá, 
hanem kínos erőfeszítéssel kutatott em­
lékei lomtárában. Színes ruhafoszlá­
nyok, pillanatok alatt elfeledett ölelé­
sek, autók mélyén és pezsgőzés közben 
elcsattant csókok emlékei közt keres­
gélt. Egyszerre csak felderült az arca. 
Ez az asszony magyar és ő évekkel ez­
előtt néhány hetet töltött a szép duna- 
menti fővárosban. Tehát csak Pesten le­
hetett, Budapesten. . .

És Margit, aki látta a kínos, idegfe- 
szitö gondolkozást, egyszerre csak ki­
ejtette a száján a szót.

Egyszer ott ültem a Ritzben, ahol

ön lakott és ötórai teánál megismerked­
tünk. Egy olasz gróf is volt a társaság­
ban és egy ismert pesti szépasszony, aki 
nagy népszerűségnek örvendett a misz- 
szió tagjai közt. Aztán együtt vacsoráz­
tunk.

Margit most boldogan gondolt arra, 
hogy ehhez a szép angolhoz semmi, de 
semmi köze se volt. ..

Gerald herceg odahajolt a gyönyörű 
asszonyhoz és leheletnyi könnyen meg­
csókolta a szép, illatos kezet.

Köszönöm! Akkor egy gyönyörű 
estét töltöttünk együtt és köszönöm, ma 
köszönöm azt, hogy másnap reggel el­
utazhattam. Hogy minden csak kezdet 
volt és Ígéret, hogy semmit, de semmit 
sem váltottunk be abból, amit akkor este 
reméltem és igy a fiam maradt a győz­
tes.

Győztes? mosolygott szomorúan 
a színésznő. Téved. A kis lord szo­
morú és szeret engem. Úgy szeret, mint 
egy gyerek az első szép játékát, amelyet 
végre értékelni is tud. De nem történt 
köztünk semmi.

Hogyan, feleségül akar menni 
hozzá? - kérdezte gúnyosan Gerald her­
ceg, ám erőltetettcn gúnyos szavaiból ki­
csengett a rémület.

Margit egy csöppet gyönyörködött a 
herceg ijedtségében. Most érezte a gyön­
gébb nem erejét, az asszony erejét a férfi 
fölött, a nemi kiválasztottság nagyszerű 
fölényét, amely néha (bár a mai józan és 
rideg korban elég ritkán) a szenvedély* 
rabjává teszi a másikat, a gyengébbet, 
akinek neve majd mindig: férfi!

Hiszen nem én akarok az ő fele­
sége lenni, hanem ő akarja, hogy az le­
gyek.

Persze hangzott a herceg szava 
egyszer már megpróbálta az ilyesmit 

cs akkor sikerült is, csakhogy az egy

balkáni herceg volt, egy tönkrement csa­
lád utolsó, halálosan beteg sarja.

Akinek nem volt veszíteni valója? 
Úgy érti? Valóban, csakhogy a vesztes 
fél én voltam, kis hijja az életemmel fi­
zettem azért, hogy egy nagybeteg, egy 
haldokló ifjúnak megkönnyítettem az 
utolsó útját, amely a Staropoulosok 
kriptájába vezetett.

(A helyzet tehát mégis tragikus ma­
gaslatra emelkedett! Ezt mindketten 
érezték.)

Gerald nagyon is megsértette azt a 
nagybeteg ifjút, akinek ez a csodásán 
szép teremtés volt az utolsó játékszere.

Margit egyszerre úgy érezte, hogy 
mindenért, ami ezután történni fog, ez 
a komolytekintetü férfi lesz felelős. 
Úgy érezte, hogy minden, ami eddig vele 
történt, csak azért volt, hogy most, ez­
zel a gyönyörű emberpéldánnyal szem­
ben ülhessen. Dv azt is tudta, hogy ő 
marad a vesztes ebben a játékban, amely 
egyértelmű az életével.

Menekülni vágyott, elrohanni innen s 
menteni, ami még menthető. A fölényes­
ségét, a mesterivé fejleszb tt tudását a 
férfiakkal való bánás tóén. És egyszerre 
csak kitört belőle a kétségbeesés.

■— Ugy-c lenéz, ugy-e azt hiszi, hogy 
a hálómba kerítettem a tapasztalatlan 
gyereket? Hogy démon vagyok, férfi- 
faló, erkölcstelen, akire c nagyúri kas­
tély vendégei csak megvetéssel tekint­
hetnek ?

A herceg csak nézte a nőt és kigyult 
pillantása nem látta már benne a fia ki 
személtjét, hanem az asszonyt, aki egy­
kor nagyon kellett neki és akit mégis oly 
könnyen elfelejtett. Az is megvillant az 
agyában, hogy itt a megoldás és egy 
gyors mozdulattal a karjába kapta a nőt, 
aki aléltan és szomjasan viszonozta csók­
jait. ..

(1 olv tátink.j
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APRÓ HIRDETÉSEK
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fökiatlóhivatnlunkliím:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, piac ucca 34. szám. Vidéki 
hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések diját postabéiyegben 
szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a 
pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra Írni, mert a hir­
detést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak la' 
púnkban hirdető cégekné 
eszközli összes bevásárló 
sait, mert a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 

hirdetései lapunkat erőssi 
és hirdetéseinket pedif 
eredményessé fogja tenni 
Olcsóbban vásárol, ha ránk 
hivatkozik.

VÉTEL I

Iparosok figyelmébe! 
Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431

Egy
csinosan bútorozott külön- 
bejáratu szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35., II.

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15. Weisz.

Nagy
bútorozott tiszta szoba két 
ággyal lehetőleg kerttel, 
sürgősen kerestetik, esetleg 
ellátással. Címet kérem a 
kiadóba.

Két
szoba, konyha, speiz, pince, 
mosóház, teljes berendezés­
sel 300 pengőért azonnal is 
-tadó. Török Bálint ucca 
15- 2718

Két
egymásbanyiló csinosan bú­
torozott szoba 2- 3 urnák, 
esetleg házaspárnak kony­
hahasználattal kiadó. Mik­
lós u. 7., udvarban. 2717

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba

tál. Érdeklődni 
mesternél.

Nagy

KIADÓ
központon egy vagy í 
részére szoba fürdői 
használattal, télen kő; 
fűtéssel, julius 1-től.

Három
szép szoba egyben, 
bejárattal, vagy 2, 
kiadó Csendes és 
nél, Piac 7. Tanul 
felvétetnek.

külön

Elcserélnék

es mellekbe! 
u. 32. szám.

Modern
kétszobás lakást k 
augusztus 1-re. Sch 
Gyula, Piac ucca 41.

Két
cgyszoba konyhás lakás ki­
adó, Cim: Bethlen u. 11.

Szoba,
konyha, mellékbe! 
azonnal kiadó és 
ható. Árpádtér 37.

Kiadó
1 szoba, konyhás lakás. Ho­
mokkert. Kiss Áron u. 13.

2784

Központon
különbejáratu jól bútoro­
zott szoba egy-lcét urnák 
kiadó. Hatvan u. 29. 2736

f KERESl'etI

Boltiszolgának
fiút vagy lányt keres En­
gel ékszerész, Piac ucca 52.

2788 [

Tejet
nagyobb mennyiségben ál­
landó megvételre keresek, 
csakis termelőtől. Miklós u. 1 
25., keresztépület. 2790 ^

A Hajdúszoboszlói
Kaszinó cljárószolgát ke- 
rés, ki az éttermet is ve- j 
zetni képes. Ajánlatok
augusztus hó 1-ig Béltcky 
Lajos elnökhöz adandók i 
be.

Paplant !
varrni házhoz megyek. Ci­
met : „Paplan” jeligére a 
kiadóba kérek behozni.

2633

Középiskolai
tanulókat javító- és magán­
vizsgára sikeresen előkészít 
okleveles tanár. Cim a ki­
adóban. 2675

Benz-Gaggenau 
teherautóhoz három hónapi 
alkalmazásra azonnali be­
lépéssel soífört keres bojári 
gazdaság. Ajánlatok fizeté- 
si feltételekkel: Bojár. Hol­
lós címre küldendői'.

Cipész iparosok 
és cipész munkások állandó 
állami munkára felvétetnek. 
Burgundia u. Tanonciskola.
I- em. 2766

LAPKIHORDő
asszony jó fizetéssel felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

Középiskolai
tanulókat javító vizsgára 
előkészít tanár. Cim a ki­
adóban. 2765

LAPKÉZBESITőKET
fizetéssel és jutalékkal fel­
veszünk. Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. szám.

Nagykorú,
nőtlen, szervezetlen nyom­
dai szedő-gépmestert keres 
azonnali belépésre Kuitura- 
nyomda, Békéscsaba. 847

Egy
kimondott jó munkás fod­
rászsegédet állandó alkal­
mazásra felveszek. Szlabély 
László fodrász, Tiszalökön.

Bejáró
takarítónőt vagy kifutófiut 
felveszünk. Hitelszövetke­
zet, püspöki palota 11. sz. 
Jelentkezni 10 11 óra közt.

2747

Elmennek
mosni, vasalni, otthonra is

1 elfogadok, jutányosán. Ma- 
- goss u. 19. sz. Özv. Pol- 

gárné. 2737

Jelesen

Cim a kiadóhivatalban.
2673

Könyvelőnő
pénztárkezelésben is gya- 

orlattal, állást keres. Eset­
ig fél napra. Cim a kiadó- 
an. 2778

Kifutó fiút
lányt, erős és munka- 
megbizható szülők 

rkét azonnali belé-

Piac ucca 52. 2781

Wertheim-szekrényt,
sználtat, jókarban meg- 
telre keresek. Klein, 
any Tános 10. 2782

Tanulót
lentkosztra vagy fi- 

Auspitz bádogos, 
ucca 33. 2780

Megbízható
itelligens, idősebb építési 
zakember, jó számoló és 
dkiismeretcs, állást keres 
ármilyen üzemnél. Frei- 
íann Ede, Szolnok, Sza- 
áry ucca 19. sz.

Felügyelői,
izedői, esetleg rak­

ván kitűnő bizonyítvány 
pár száz pengő biztosi-

SZÉNPÁLCÁS 
mpát megvételre kere- 
Cim a kiadóban.

Javítóvizsgákra 
yosan előkészít böl- 
ettanhallgató. Széche- 
cca 26. 2654

Tanításra
elfogad középiskolai tanuló- 

Kovács tanár, Homok- 
, Tisza István ucca 4.

2697

Mosogató asszonyt 
esz a Gambrinusz. 2763

ELAD

MÁRVÁNYMOZAIK,
mentlapok, betonáruk, 
itési anyagok a legol- 
óbban beszerezhetők a 

Debreceni Mükőgyárnál, 
ő ucca 2. sz. 303

2 dib. Írógép,
5 márkák, teljesen jo

32.

Egy

autó csukott és 
déllel olcsón 
monffy u. 26.

nyitott fe- 
eladó. Si

, HORTOBÁGY”- 
malorn telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

ivtrtvmn,
■mwíw

Szép cukrászda
sürgősen eladó 35.000 la 
kosa városban a főtéren. 
Kellő garancia mellett, ked­
vező részletfizetésre. Aján­
latokat „Cukrászda” jeligé­
re Engel Hirdetőirodába, 
Békéscsaba. 847

Nők!
Itt a nyár. Siessen uj kalap­
ját megvenni ,,Anny”-nál. 
Öt pengőtől modellek min­
den divatanyagból. Alakí­
tás 3 pengőért. (Csapó u. 
47.) 120

»«»RisasHi*». ■■imiXMrii’.Tsss&m 
Haszonbérbeadó

birtok. Szatmármcgyében, 
Szatmárcsekc községben, — 
600 magyar holdas birtok 
(néhai Kende Béla volt bir­
toka), 1929 január hó 1-től 
kezdve, esetleg előbb is, ha­
szonbérbe kiadó. Érdeklő­
dök f. évi julius 15-ig csak 
levél utján, julius 16. után 
pedig személyesen is dr. 
Lúnyay Ferenc nyug. mi­
niszteri tanácsoshoz (Szat- 
márcseke, vasút: Penyige) 
fordulhatnak a közelebbi 
felvilágosításért.

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért, 
zománcok, kályhaezüst, — 
karból, kátrány, kocsike­
nőcs, benzin igen olcsó ár­
ban a Belvárosi Festékház­
ban, Hatvan u. 2.

GYERMEKDIVAT- 
HAZBAN 

Városháza épület, gyönyö­
rű. olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. 
Nagy választék!

Üzlet
felhagyása miatt 50 darab 
uj kertiszék, vasszerkezetű, 
összecsukható, hat pengőért 
darabja eladó. Goldstein 
Emanuel, Hajduhadház.

POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiirtható szaba­
dalmazott irtószerrel. Na­
gyon olcsón kapható Stern 
festékiizletébcn, Piac ucca 
10. Bikává! szemben.

Hajdumegyci
nagy községben eladó egy 
modern családi ház üzlet­
tel, korlátolt italméréssel, 
közel a piactérhez. Cim a 
kiadóban. 2670

Tiszta lakása 
lesz, ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, — parkettbe- 
cresztőt, terpentint, mesze- 
lőt, parkett- és surolókefét 
a Belvárosi Festékházban, 
Hatvan u. 2., vásárol.

Eladó
Hosszupályi állomásnál jó- 
forgalmu korcsma és ven­
déglő, jogfolytonossággal. 
18 méter hosszú táncterem, 
700négyszögöl telekkel. Ér­
tekezhetni özv. Bostyán 
Antalnénál.

Fényképezőgép 
9x12, jó gyártmányú, jutá­
nyosán eladó. Apaffy u. 32. 
szám. 2424

WEISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 
4. Telefon 10-89., villany- 
evőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
mübutorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por- 
tálberendezésekct cs épület- 
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2- 303

Borsodmegyében 
ISO. 230, 500. 1000. 1500 
holdas birtokok bérbeadók. 
Megbízott Nádasdy ingat­
lanforgalmi iroda, Miskolc, 
Széchenyi ucca 18. Telefon 
9- 75.

Jéghütőszekrények
háztartások részére, cukrá­
szoknak való fagylalthütö- 
szekrény a legjutányosab- 
ban kapható az Ingóság- 
közvetitőncl. Keresünk 
azonnali megvételre beteg­
tolókocsikat, schöberágya- 
kat cs mindenféle ingóságo­
kat. 2680

18NGATLAF. ..
Hatszázhetvenholdas

Bihar megyei búzatermő 
uribirtok, összes állatállo­
mány, hároms/áznyolcvan- 
hold buzavetés, össztermés, 
cséplőgép, traktorok és ár- 
tézikuttal azonnali átvétel­
re eladó. Dezső, Kossuth u 

756

Hetven
katasztrális holdat Bakon- 
szegen levő ingatlanomból 
eladni szándékozom, ko­
moly vevőkkel személye­
sen, a helyszínen. Bakon- 
szegen tárgyal Oláh Antal 
földbirtokos. 930

Eladó
a Hajdúszoboszlói vasútállo­
másnál levő vendéglő ház­
zal, telekkel és teljes beren­
dezéssel együtt. Értekez­
hetni Füredi József ter­
ménykereskedőnél. Kaba.

2638

Nyugdíjas
tisztviselők figyelmébe!
Egy mai kornak megfelelő 
családi ház melléképületek­
kel eladó. Értekezni lehet: 
Erdei Imre, Derecske, 759. 
sz. 2481

Eladó
Hajdúszoboszlón a VI. ti­
zed 137. számú ház. a Gáti 
Tóth uccában, nagy telek­
kel, gyümölcsös fákkal, 
melléképületekkel felszerel­
ve, 4 szobával, pincével, el­
adó. E házban italmérés is 
van. A fürdőhöz negyedóra 
járás.

Emeletes
szép uj ház, piachoz közel, 
eladó. Felvilágosítást ad: 
dr. Székely ügyvéd. Piac 
ucca 58. 2783

.tain..»jf

i ¥ E G Y E S I
Hajdúszoboszlón,

közvetlen a fürdő közelében 
levő Bánom villanegyedben 
csinosan berendezett szo­
bák fürdővendégeknek és 
nyaralóknak kiadók. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt 
Auspitz Sámuel, Hajdúszo­
boszló.

Nyugalmas
otthont biztositok teljes el­
látással intelligens urhölgy- 
nek szerény díjazásért. 
Mester u. 35., keresztépü­
let. 2774

Jéghütőszekrények,
varrógépek, tükrök, Íróasz­
talok, hencserek, díványok, 
matracok, bútorok és min­
dennemű ingóságok legju- 
tányosabban kaphatók In- 
góságközvetitőnél. Kere­
sünk megvételre betegtoló­
kocsikat, Schöbcr-ágyakat 
és mindenféle ingóságot.

2725
Üzlethelyiség

Csapó ucca 41. alatt Rá­
kóczi uccával szemben ki­
adó. Tulajdonos lakik Szent 
Anna 7. 2777

1928 julius 19.
■ ■?_;

Jóforgalmu
vidéki szálloda, vendéglő 
bérlet átadó hosszú és olcsó 
»érs--erződcssel. Ajánlatot a 
«adóhivatal továbbit „Biz 
‘os jövő” jciigérc.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénylársaság

Üzlethelynek,
irodának, műhelynek kiadó 
Kossuth u. 7. alatt egy két 
és egy egy helyiségü udva­
ri helyiség. Dr. Borzsovay 
Jenő ügyvédnél, Csapó 4.

2762

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos 
szappanok, mosószappanok, 
szappanpehely nagy válasz­
tékban olcsó árban a Bel­
városi Festékházban, Hat­
van u. 2. kaphatók.

Kipróbálta-c már 
a Milodin csoda hatású fél 
zsíros arckenőcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
"tölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon! Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u. 
1- 759

Tiszt
és tisztviselő urak részére 
hozott anyagból 30 pen­
gőért készítek elsőrendű 
egyen- és divatruhát, hi 
vásra házhoz megyek. Vass 
Ferenc. Csapó u. 45. 631

A madár
is azt dalolja az ágon: Csi­
kós sósborszesz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden füszcrüzletben.

1711

Gyönyörű
uj plissésablonok Farkas 
Bella utódánál, Kiilsővásái - 
tér 16., Arany János u. vé­
gén. 2789

2800 pengőt
telekkönyvi bekebelezésre 
második helyre is kiadok. 
Cim a kiadóban. 2785

Paplant
varrni házhoz megyek. Cí­
met: ..Paplan” jeligére a 
kiadóba kérek beadni. 2779

Üzletnek,
műhelynek uccai világos 
pince kiadó. Szent Anna 7.

2776

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, ipar- 
vállalat, üzlet, lerakat, vagy 
bármily célra alkalmas. Fü- 
vészkert u. 14. 736

Üzletnek,
műhelynek uccai világos 
pince kiadó Szent Anna uc­
ca 7. szám. 2712

Naptól,
hidegtől megvédi lakását, 
ha ablakára szövött farolct- 
tát vásárol Redőnyüzcmnél, 
Debrecen. Bethlen ucca ti­
zenkilenc. 815

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és svábbo- 
gárirtószer, törvényesen
védve, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10., a Bikává1, szem­
ben.

Gyermeknyara! tatás.
Dr. Schöntag üdülőtelep 
Svcdlár (Szcpes megye). 
Felnőtteknek 28, gyerme­
keknek 24 ck. 2642

Gazdálkodók
liszt- és korpaszükséglctü-
ket szolid árak mellett be­
szerezhetik újkori lefize­
tésre is. Hortobágy-ma- 
lom. Lisztüzlet.

Padlólakk
magas fényű, legszebb szí­
nekben, legkiválóbb minő 
régben, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10. Bikával szem­
ben.

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő 
csőn vállal javításokat. I 
kóczi u. 36. sz.

könyvnyomdájában, Piac ucca 10 arám


